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П’ЯТИХАТСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ

23.11.2017                                     м. П’ятихатки                                          №  226    
Про підготовку до проведення в 

2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної освіти 

Відповідно до Порядку проведення зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 10 січня 2017 року № 25, наказів МОН України від 31 липня 2017 року № 1103 «Деякі питання проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти», від 19.09.2017 № 1283 «Про підготовку та проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти», від 19.09.2017 №1287 «Про затвердження календарного плану підготовки та проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної освіти», листа Дніпропетровського регіонального центру оцінювання якості освіти від 21.11.2017 № 03/01-29-1064 «Про оновлення даних закладів освіти в довідниках УЦОЯО та ДпРЦОЯО» та з метою організованого проведення в 2018 році зовнішнього незалежного оцінювання
НАКАЗУЮ:
1. Методисту КНМУ «П’ятихатський районний методичний кабінет» Петряєвій Т.С. забезпечити:

проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи серед педагогічної громадськості з питань зовнішнього незалежного оцінювання у 2018 році (далі – ЗНО 2018);
організацію своєчасного оновлення даних закладів освіти в довідниках УЦОЯО та ДпРЦОЯО, формування та відправлення до ДнРЦОЯО комплектів реєстраційних документів випускників старшої школи загальноосвітніх навчальних закладів;

організацію підвезення учасників ДПА/ЗНО 2018, які є учнями та екстернами загальноосвітніх шкіл, до населених пунктів, де розташовані пункти проведення ДПА/ЗНО;
публікацію даного наказу на сайтах відділу освіти та методкабінету.
2. Директорам загальноосвітніх шкіл І-Ш ступенів забезпечити:
проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи серед вчителів, учнів  11-х класів та їх батьків щодо порядку та особливостей проведення ЗНО у 2018 році, використання його результатів під час вступу до ВНЗ і зарахування як оцінок ДПА за освітній рівень повної загальної освіти;

до 01.01.2018 р.

призначення відповідальних за оновлення даних закладів освіти в довідниках УЦОЯО та ДпРЦОЯО, організовану реєстрацію та формування комплектів реєстраційних документів випускників для участі в ЗНО 2018;

до 01.12.2017 р.
оновлення даних закладів освіти в довідниках УЦОЯО та ДпРЦОЯО;

01-28.12.2017 р.
своєчасне формування та відправлення пакетів із комплектами реєстраційних документів випускників 11-х класів та екстернами ЗНЗ району згідно з графіком, складеним ДнРЦОЯО відповідно до Календарного плану підготовки та проведення ЗНО в 2018 році;

06.02-19.03.2018 р.

здійснення у межах реєстраційного періоду та за необхідності додаткову відправку відповідальними за реєстрацію в ЗНЗ регіональному центру комплектів реєстраційних документів тих випускників, які з поважних причин не змогли підготувати їх до визначеної графіком дати, або з причини внесення змін до реєстраційних даних;
до 02.04.2018 р.

підвезення учнів 11-х класів та екстернів до пунктів проведення ДПА/ЗНО і додому з призначенням відповідальних за збереження життя і здоров’я учнів під час поїздок, проведенням відповідних інструктажів з безпеки життєдіяльності;
згідно з графіком проведення ЗНО.
3. Координацію діяльності щодо виконання цього наказу покласти на директора КНМУ «П’ятихатський РМК» Пономаренко Н.І., контроль залишаю за собою.
Начальник відділу освіти                                                       О. А. КОСТЕНКО
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