Шановні користувачі програми ЄСЦЕОП!
Прошу за затримку з  оновленням довідників – відразу мінялись довідники по трьох класах і це значний об’єм роботи. 

Станом на 22.06.16 у цілому програма готова для роботи – до довідників введено основні підручники державного компоненту навчання для 4, 7 та 8 класів.

Маємо прикрість від однієї з областей - не правомірним  «піратським» вторгненням були порушені  довідники програми та внесені до них не існуючі видання (особливо з трудового навчання та мистецтв).  Це є  порушенням авторських прав, практично уже виявлено,  з якої області методист дозволила «покопатися» у програмі – ПОПЕРЕДЖАЄМО, що при повторній спробі зламати захист програми ви (район у цілому!) будете відключені від неї як користувач!!! 
З цієї причини НЕ РЕКОМЕНДУЮ до початку липня  не вносити дані по підручниках:

· Трудове навчання та мистецтва для 7 класу  – всі дані будуть очищені,       довідники предметів та підручників з цих предметів я вимушена буду створити заново.  

· Також не варто передчасно вносити дані про підручники для 8 класу – у  кінці червня все поле 8 класу очиститься для введення нових підручників, по яких ще не маємо планів завозу від МОН. 

Також  повідомляю, що лише на початку липня будуть повністю готові довідники спеціальної навчальної літератури. 
Якщо програма закрита або ви маєте інші проблеми технічного характеру – телефонуйте Сідокур С.І.  – 099 718 61 77  
Якщо у вас проблеми з находженням потрібного підручника чи інші питання організаційного та технологічного характеру  – телефонуйте мені (Атахаджаєвій Н.В.) на 0 66 449 59 12,     0 68 436 38 55, або пишіть на адресу atahadjnv@gmail.com
