Наказом Міністерства освіти і науки України від 27 червня 2016 року № 889 «Деякі питання проведення в 2017 році зовнішнього незалежного оцінювання результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти» затверджено Перелік навчальних предметів, із яких у 2017 р. проводитиметься ЗНО результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти. А наказом МОН від 31 серпня 2016 року № 1055 затверджено Календарний план підготовки ЗНО та визначено, що воно буде проводитись з 23.05 по 16.07.2017 р. 

Кожен зареєстрований учасник матиме право скласти тести не більш як із 4-х предметів. Результати ЗНО з 3-х предметів будуть зараховані як результати ДПА:
- укр. мова і літ-ра (укр. мова);
- математика або іст. України (ХХ – поч. ХХІ ст.);
- 1 предмет за вибором випускника.
Основна сесія зовнішнього незалежного оцінювання триватиме з 23 травня до 16 червня. Тестування з української мови і літератури відбудеться 23 травня, іспанської, німецької, французької мов – 25 травня, англійської мови – 29 травня, математики – 31 травня, історії України – 2 червня, російської мови – 6 червня, біології – 8 червня, географії – 12 червня, фізики – 14 червня, хімії – 16 червня.
Реєстрація осіб для участі в зовнішньому незалежному оцінюванні триватиме з 6 лютого до 17 березня 2017 року. Вносити зміни до реєстраційних даних учасники зовнішнього незалежного оцінювання зможуть до 31 березня 2017 року.
Запрошення-перепустки для участі в зовнішньому незалежному оцінюванні, у яких зазначатиметься час і місце проведення тестувань, будуть розміщені на інформаційних сторінках учасників до 28 квітня 2017 року. Інформація про результати основної сесії зовнішнього незалежного оцінювання з усіх навчальних предметів буде розміщена на інформаційних сторінках учасників зовнішнього незалежного оцінювання до 23 червня 2017 року (українська мова і література, іноземні мови, математика – до 15 червня, історія України, біологія, російська мова – до 19 червня, географія, фізика, хімія – до 23 червня).
Програми ЗНО 2017 року з усіх предметів, затверджені наказом Міністерства освіти і науки України від 3 лютого 2016 року № 77 «Про затвердження програм зовнішнього незалежного оцінювання осіб, які бажають здобувати вищу освіту на основі повної загальної середньої освіти», можна знайти на сайті ДРЦОЯО http://dneprtest.dp.ua/cms/index.php?option=com_content&view=article&id=534
