АТЕСТАЦІЙНА ХАРАКТЕРИСТИКА
                                                                          Мухіної Марини Віталіївни, 
                                          1963 р. н.,  
                                                               викладача математики
                                                                         Вищого навчального закладу
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Мухіна Марина Віталіївна працює в ВНЗ «Жіночий педагогічний коледж «Бет-Хана» з 2010 року. Загальний стаж педагогічної роботи - 25 років.
За результатами попередньої атестації має кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії».
Мухіна М.В. у міжатестаційний період зарекомендувала себе як висококваліфікований викладач, що володіє сучасними педагогічними технологіями, має достатній рівень професійних знань, значний досвід викладацької діяльності, компетентність фахівця, постійно працює над собою з метою самовдосконалювання.
Мухіна М. В. використовує в навчальному процесі сучасні інноваційні технології навчання, сприяє використанню в процесі навчання на заочному відділенні нетрадиційних методик навчання студентів з використанням комп’ютерних технологій, елементів дистанційного навчання тощо.

Мухіною М. В. розроблено навчальні плани для заочної форми навчання з двох спеціальностей, що існують у коледжі. Розроблено методичні рекомендації для студентів-заочників, систематизовано методичні комплекси з різних навчальних дисциплін, що викладаються на заочному відділенні. Багато часу приділяє виховній роботі. Вміє знаходити найбільш важливі сучасні методики у виховній роботі, які використовує у своїй роботі. Постійно приділяє увагу питанням з формування контингенту студентів та його збереженню, допомагає студентам адаптуватися в навчальному процесі, враховуючи особливості заочної форми навчання.

Добре знає контингент студентів заочного відділення коледжу, індивідуальні можливості кожної із студенток, допомагає розвинути їх здібності та схильності.

З 2006 по 2008 рік Мухіна М. В. очолювала методичне об’єднання завідуючих заочними відділеннями при раді директорів Дніпропетровської області. Свій досвід передавала колегам з заочної форми навчання, одночасно використовує у своїй роботі досвід колег. Вміє заохотити своїми ідеями, надає пропозиції щодо удосконалення заочної форми навчання та втілює їх у навчальний процес коледжу.

До роботи Мухіна М. В. ставиться серйозно і відповідально. Постійно підвищує свій професійний рівень. 

Визначається загальною культурою. Спокійна, ввічлива, доброзичлива у відношеннях з колегами та студентами, порядна, вимоглива до себе, принципова. Користується повагою викладачів, співробітників та студентів коледжу. 
Професійні знання, досвід педагогічної діяльності відзначені Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України у 2005 році.
Відповідає займаній посаді та раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії». Заслуговує на присвоєння педагогічного звання  «старший викладач».
Директор коледжу 
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Витяг з Типового положення щодо атестаційної характеристики

3.4. Керівник навчального та іншого закладу до 1 березня подає до атестаційної комісії характеристику діяльності педагогічного працівника у міжатестаційний період.
 Характеристика повинна містити оцінку виконання педагогічним працівником посадових обов'язків, відомості про його професійну підготовку, творчі та організаторські здібності, ініціативність, компетентність, організованість, морально-психологічні якості, дані про участь у роботі методичних об’єднань, інформацію про виконання рекомендацій, наданих попередньою атестаційною комісією, тощо.
Педагогічний працівник не пізніш як за десять днів до проведення атестації ознайомлюється з характеристикою під підпис.
