Організовуємо  у  ЗНЗ   предметний  тиждень 
Джерело: http://www.pedrada.com.ua/article/246-qqq-16-m11-07-11-2016-organzovumo-predmetniy-tijden-u-zagalnoosvtnomu-navchalnomu-zaklad
Предметні тижні у школі — одна з найцікавіших форм організації навчально-виховного процесу, можливість і для вчителя, і для учня проявити свої багатогранні здібності. Адміністрація школи має лиш усе по порядку організувати Стійкий інтерес до навчального предмета є запорукою успішного засвоєння програмового матеріалу. Тож учителі мають забезпечувати сприятливі умови для формування учня, зацікавленого і вмотивованого до успішного навчання. Щоб посилити інтерес учнів до навчальних предметів, поглибити прагнення до пізнання і саморозвитку, у школах систематично проводять предметні тижні. Окрім того, можуть бути такі завдання, як:

· визначити рівень навчальних досягнень учнів в оволодінні знаннями 
· сприяти усвідомленню учнями інтегративних зв’язків між навчальними предметами 

· стимулювати пізнавальний інтерес учнів, їхню інтелектуальну і творчу діяльність 

· розвивати в учнів комунікативні навички, ініціативність, уміння працювати в команді. 

Беручи участь у предметних тижнях, підвищують свою професійну майстерність і вчителі. Підготовчий етап
Предметні тижні проводять, керуючись відповідним положенням (http://www.pedrada.com.ua/images/articles/246/Polozhennia_predmetni_tyzhni_MCFR.jpg), яке затверджує керівник навчального закладу. До початку предметного тижня:

·  видають відповідний наказ  (http://www.pedrada.com.ua/images/articles/246/Nakaz_predmetni_tyzhni_MCFR.png)
· складають план заходів (http://www.pedrada.com.ua/images/articles/246/Plan_tyzhden_math_MCFR.png).
Під час засідання методичного об’єднання вчителів обговорюють пропозиції щодо проведення тижня і обирають найліпші. До цього процесу доречно залучати і лідерів учнівського самоврядування, щоби, приміром, з’ясувати, який формат заходів найбільш цікавий учням. Ураховуючи ідеї та пропозиції, затверджують план проведення предметного тижня. З огляду на план визначають зміст заходів, які відбуватимуться в межах тижня. Цим зазвичай займається спеціально сформована творча група. Під її керівництвом учителі готують методичні матеріали до класних і позакласних заходів. Також творча група розв’язує організаційні питання, як-от: розподіляє заходи за днями тижня, узгоджує місце і час їх проведення обирає відповідальних осіб. 
Щоб підбурити цікавість учнів та урочисто розпочати предметний тиждень, розробляють сценарій його відкриття. Окрім того, учням можуть запропонувати: підготувати творче завдання оформити стилістично приміщення, виставку тощо. Про початок предметного тижня анонсують на сайті та інформаційних стендах школи, повідомляючи про заходи у його межах.

Традиційними атрибутами предметних тижнів є, зокрема, стіннівки, які створюють учні на задану тематику. Під час предметних тижнів проводять позакласні заходи, як-от: 
· ігри-змагання 
· вікторини 
· інтелектуальні конкурси 
· інтелектуальні марафони 
· тренінги. 
Під час таких заходів учні мають змогу: дізнатися про наукові досягнення, здобутки в певній сфері знань поглибити свої знання зацікавитися тим чи тим навчальним предметом, темою, проявити ініціативність. 
По завершенню предметного тижня зазвичай проводять підсумкове засідання методичного об’єднання вчителів. На ньому, зокрема: 
· обговорюють проведені заходи, визначаючи їх результативність для формування предметних компетентностей учнів 
· розглядають плани, конспекти, сценарії уроків та позакласних заходів, проведених у межах тижня 
· добирають матеріали для формування методичних бюлетенів, портфоліо тощо. 
За підсумками видають відповідний наказ. Цікаво й змістовно організовані заходи у межах предметних тижнів дають змогу підтримати та примножити інтерес учнів не лише до навчального предмета, а й як до інструменту пізнання.
З досвіду проведення тижня права у школі
Джерело: http://www.pedrada.com.ua/article/226-qqq-16-m10-17-10-2016-z-dosvdu-provedennya-vseukranskogo-tijnya-prava-u-shkol
Всеукраїнський тиждень права в кожному загальноосвітньому навчальному закладі проводять, звісно, по-своєму. Та хіба ж не надихає досвід колег на нові звершення? До вашої уваги — досвід Тальнівської загальноосвітньої школи, що на Черкащині.

Всеукраїнський тиждень права є не лише творчим звітом учителя основ правознавства, а й стимулом для учнів поглиблювати свої знання заради становлення вільних, відповідальних, гідних громадян. Готуючись до тижня права, проводимо засідання творчої групи, до якої входять: 
· представники методичного об’єднання вчителів історії та правознавства
· практичний психолог 

· соціальний педагог 

· педагог-організатор. 

Під час засідання визначаємо тему тижня права та розподіляємо обов’язки між членами творчої групи умовно за чотирма основними напрямами:
· розважально-виховні заходи — вікторини, конкурси, дебати 

· заходи з використанням ІКТ — проекти, фестивалі презентацій 
· тематичні нетрадиційні уроки 
· круглі столи за участі запрошених гостей. 
До тижня права проводимо анкетування учнів старшої школи з правових питань. Також готуємо стенд «Дерево бажань» — до нього учні кріплять стікери зі своїми запитання, на які хочуть отримати відповідь від фахівців або хочуть обговорити їх під час заходів тижня права. 
Опрацювавши результати анкетування та врахувавши побажання учнів, складаємо план проведення тижня. На підготовчому етапі також активно залучаємо до співпраці представників районного Центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, які надають нам навчально-методичну літературу і допомагають у написанні сценаріїв заходів та в їх проведенні. 
Тиждень права розпочинаємо: 
· загальношкільним уроком «Права людини» 
· відкриттям виставки малюнків «Світ моїх прав». 
У перший день також проводимо виховний захід для одинадцятикласників «Референдум як форма участі громадян в управлінні державою» (див. Додаток). 
Протягом тижня у 2-11-х класах відбуваються тематичні уроки, як-от: 
· «Що означає бути громадянином» 
· «Школа прав дитини» 
· «З історії боротьби за рівні права». 
Для учнів 9-11-х класів проводимо: 
· відеолекторій «Євросоюз — територія права» 
· презентації інтернет-проектів «Знаємо та реалізуємо свої права», «Моє місто моїми очима» 
· фестиваль учнівських презентацій «Право і закон» 
· правові вікторини та брейн-ринги. 
За використання інформаційно-комунікаційних технологій значно зростає пізнавальна активність учнів. За допомогою ІКТ ми організовуємо такі заходи, як: 
· фестивалі учнівських презентацій 
· конкурси інтернет-проектів 
· випуск інтернет-газети. 
Наприкінці тижня відбувається фестиваль учнівських презентацій «Право і закон», під час яких учні представляють свої інтерактивні роботи на правову тематику. Щоб створити презентації, школярі не лише досліджують обрану тему в науково-методичній літературі, а й беруть інтерв’ю у представників місцевого самоврядування та правоохоронних органів. Тематика презентаційних завдань охоплює широкий спектр досліджень з основ правознавства. 
Учні 9-11-х класів представляють свої роботи на шкільних учнівських конференціях, у яких вони беруть участь разом зі своїми вчителями. Так, успішно пройшли конференції на такі теми: 
· Правоохоронні органи 
· Професія адвоката 
· Знаємо та реалізуємо свої права 
· Демократія та права людини 
· Громадська думка 
· Усі ми різні, але рівні. 
Активність і зацікавленість у створенні презентацій надихнула учнів на майбутню роботу — створення інтернет-проектів. Конкурси інтернет-​проектів Нині завдяки ІКТ старшокласники беруть активну участь у позакласній діяльності. Так, на сайті Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників в розділі «Ліга старшокласників Черкащини» створено сторінку для старшокласників «Вчимося демократії разом». На ній учні дистанційно вивчають спецкурс «Вчимося демократії» та беруть участь у таких інтернет-проектах, як: 
· Вчимося захищати свої права і свободи 
· Вчимося взаємодіяти з владою 
· Вчимося поліпшувати життя місцевої громади.
Учні започаткували інтернет-газету «Велика перерва». У ній старшокласники регулярно оприлюднюють результати вивчення громадської думки про шкільне життя. Окрім того, своїми сюжетами учні діляться з місцевою телестудією. Представники органів учнівського самоврядування ініціювали засідання круглих столів із представниками правоохоронних органів, депутатами міської ради. Активісти створили веб-сторінки «Школа моїми очима» та «Моє місто — моїми очима». Під час тижня права учні активно висловлювали свої погляди, вільно демонстрували громадянську позицію, долучалися до творчих проектів.
Наприкінці тижня права творча група вчителів, підбиваючи підсумки, обирає переможців конкурсів. А на урочистій лінійці: 
· оголошуємо подяки вчителям, учням та батькам, які брали активну участь в організації і проведенні тижня права 
· відзначаємо кращі презентації й проекти 
· нагороджуємо учасників. 
Ілюстрована Конвенція про права дитини —
http://www.pedrada.com.ua/files/articles/Konvencija_prava_dytyny_UNICEF.pdf
