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П’ЯТИХАТСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

НАКАЗ

16.12.2015                                     м. П’ятихатки                                          №  229    
Про організацію та проведення зовнішнього незалежного оцінювання у 2016 році 

Відповідно до спільного наказу департаменту освіти і науки Дніпропетровської обласної державної адміністрації та Дніпропетровського регіонального центру оцінювання якості освіти від 26.11.2015 № 778/0/212-15//89 «Про організацію та проведення зовнішнього незалежного оцінювання в 2016 році в Дніпропетровській області», з метою забезпечення належної підготовки, організації та проведення зовнішнього незалежного оцінювання,
НАКАЗУЮ:
1. Методисту КНМУ «П’ятихатський районний методичний кабінет» Петряєвій Т.С. забезпечити:

проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи серед педагогічної громадськості з питань зовнішнього незалежного оцінювання у 2016 році (далі – ЗНО 2016);
публікацію даного наказу на сайтах відділу освіти та методкабінету; 

сприяння ДнРЦОЯО в організації та проведенні реєстрації осіб для участі в пробному зовнішньому незалежному оцінюванні (далі – ПЗНО 2016), апробації тестових завдань;

організацію своєчасного формування та відправлення до ДнРЦОЯО комплектів реєстраційних документів випускників старшої школи загальноосвітніх навчальних закладів;

2. організацію підвезення учасників ДПА – ЗНО 2016, які є учнями загальноосвітніх шкіл, до населених пунктів, де розташовані пункти проведення ДПА – ЗНО.
3. Директорам загальноосвітніх шкіл І-Ш ступенів:
провести інформаційно-роз’яснювальну роботи серед вчителів, учнів 10-11-х класів та їх батьків з питань ЗНО та ПЗНО 2016;

призначити відповідальних за організацію та проведення реєстрації випускників шкіл для участі у ЗНО – ДПА 2016;

забезпечити своєчасне формування та відправлення до ДнРЦОЯО комплектів реєстраційних документів випускників 11-х класів  загальноосвітніх навчальних закладів для участі у ЗНО – ДПА;

сприяти ДнРЦОЯО в організації та проведенні реєстрації осіб для участі в пробному ЗНО, апробації тестових завдань;

здійснити підвезення учнів 11-х класів до пунктів проведення ЗНО – ДПА та додому з проведенням відповідних інструктажів з безпеки життєдіяльності.
4. Координацію діяльності щодо виконання цього наказу покласти на директора КНМУ «П’ятихатський РМК» Пономаренко Н.І., контроль залишаю за собою.
В.о. начальника відділу освіти                                                            З.І. СІЧОВА
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