П  Л  А  Н

проведення районного семінару-практикуму вчителів історії

                                                                 Дата проведення   –  17 жовтня 2014 року

                                                                 Місце проведення –  Вільнівська ЗШ І-ІІІ ст.
Тема:   «Підтримка креативності дітей шляхом використання ІКТ 

у шкільній історичній освіті» 
Мета:  -  презентувати досвід учителя історії Рудніченко Нелі Миколаївни з підтримки креативності дітей шляхом використання ІКТ у шкільній історичній освіті;
        - ознайомити учасників семінару з порядком проведення районної олімпіади з історії у 2014 р., всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2015» та районного огляду-конкурсу індивідуальних систем роботи вчителів над проблемою «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості;
        - спонукати педагогів до вдосконалення роботи з впровадження технологій креативної освіти, зокрема використання ІКТ. 
Р е г л а м е н т       р о б о т и:
9.00 – Від’їзд учасників семінару з м. П’ятихатки.
9.30 – 9.50 – Реєстрація учасників семінару, його відкриття. Оголошення завдань, змісту та регламенту роботи семінару. Ранкова кава.
9.50 – 10.15 – Про порядок проведення районної олімпіади з історії у 2014 р., районного етапу всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2015» та районного огляду-конкурсу індивідуальних систем роботи вчителів над проблемою «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості».
Петряєва Тетяна Степанівна, 
методист РМК

10.20 - 11.05 – Урок з курсу «Історія України» (7 кл.) по темі «Правління Володимира Великого».
11.15 - 12.00 - Презентація усного журналу «Нема без кореня рослини, а нас, людей, - без Батьківщини» (1-11 кл.).
Рудніченко Н.М.,                                                                                                                         учитель історії Вільнівської ЗШ І-ІІІ ст.
12.00 - 12.20 – Підведення підсумків семінару.  Прийняття методичних рекомендацій.
12.20 - 13.20 – Обід та від’їзд учасників семінару до м. П’ятихатки.
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                            Рудніченко Н.М. веде урок історії  у 7 класі
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Нема без кореня рослини, а нас, людей, - без Батьківщини, -
 впевнені учні 1-11 класів - учасники усного журналу
РЕКОМЕНДАЦІЇ
районного семінару-практикуму вчителів історії

«Підтримка креативності дітей шляхом використання ІКТ 

у шкільній історичній освіті» 
Для української держави проблема підтримки дітей та молоді в різних сферах життєдіяльності є однією з найбільш актуальних. Стрімкий розвиток новітніх технологій відкриває безліч можливостей для самореалізації особистості, але яким чином розвивати інтелектуальну активність учня, щоб вона знаходила виявлення у перспективних досягненнях, а не згасала ще в період шкільного навчання? Відповіддю на суспільний запит щодо виховання школою людини-творця є педагогічна підтримка учнів через систему особистісно-орієнтованих прийомів реалізації їх креативних здібностей. 
Креативність – це динамічний комплекс якостей особистості, що визначає її здібності до бачення і розуміння проблем та нешаблонного їх рішення через генерування і реалізацію оригінальних ідей. Сплеск креативності, висока внутрішня мотивація учнів виникають, коли реалізуються принципи:

· учитель спільно з учнями окреслює дальні і ближні цілі діяльності, формує образ передбачуваного результату;

· учень вважає завдання, що перед ним ставиться, цікавим, значущим, достатньо складним, проте виконуваним;

· учитель виступає не тільки збуджувачем і прискорювачем творчої діяльності, а й прикладом для наслідування;

· учень відчуває довіру і підтримку з боку учителя;

· учитель підкреслює внесок учня у загальну справу, критикує лише конструктивно, здійснює індивідуальний підхід, враховуючи темперамент, характер, життєві обставини дитини;

· учень усвідомлює користь власного досвіду для себе особисто, учнівського колективу, школи;

· між учителем і учнем встановлюються  комфортний емоційний взаємозв’язок, спілкування на паритетних засадах.

В умовах інформаційного суспільства розвиток креативності учнів здійснюється, перш за все, шляхом широкого застосування у навчально-виховному процесі  інформаційно-комунікаційних технологій (використання Інтернет-ресурсів, мультимедійних програмних  засобів, офісного  та  спеціалізованого програмного  забезпечення).  Як правило, це відбувається в межах різноманітної проектної діяльності.
Проте у реалізації ІКТ залишаються проблемними питання наявності у більшості шкіл сучасних комп’ютерів та високошвидкісного каналу зв’язку, з чим пов’язана відсутність роботи вчителів по організації колективної творчості учнів у мережі Інтернет; консерватизм учителів щодо мережевого спілкування, що є свідченням їх недостатньої компетентності у питаннях інформаційних технологій.
Розглянувши аспекти, пов’язані з педагогічною підтримкою креативності дітей шляхом використання ІКТ у шкільній історичній освіті, учасники семінару-практикуму дійшли висновку, що учителям, які викладають суспільствознавчі дисципліни, доцільно дотримуватися таких рекомендацій:
·  створювати організаційно-педагогічні умови для розвитку креативності учнів з метою їх підготовки до активної життєдіяльності в інформаційному суспільстві;

·  удосконалювати знання, уміння і навички учнів з використання сучасних засобів інформаційних технологій;
·  працювати над вдосконаленням власних мережевих компетенцій як складової ІКТ-компетентності;
























