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Керівникам управлінь, відділів освіти, ОТГ 

Шановні колеги!

Враховуючи, що метою сучасної освіти є виховання відповідальних громадян, які здатні до свідомого суспільного вибору та спрямування своєї діяльності на користь іншим людям і суспільству (Закон України  «Про освіту» від 05.09. 2017 року №2145-VIII), важливість громадянської освіти в Україні зумовлена новими соціально-політичними реаліями українського суспільства, пошуком спільних для громадян демократичних цінностей і національних ідеалів, участю країни в загальносвітових політичних, економічних і соціокультурних процесах. Освіта потребує демократичного громадянства через якісне формування громадянської ідентичності, здатності й готовності молодої людини до усвідомленого вибору шляхом критичного аналізу різних можливостей та варіантів, активної участі в суспільних процесах, установлення конструктивних відносин на засадах соціального партнерства. 
Концепцією реалізації державної політики у сфері реформування  загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року (розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 р. №988-р) передбачено забезпечення процесу виховання; формування особистості, здатної до критичного мислення та патріота з активною позицією, який здатний приймати відповідальні рішення, інноватора, здатного змінювати навколишній світ. 
Враховуючи вищевикладене, повідомляємо Вам, що організація «Вчителі за демократію і партнерство» розпочинає новий проект (у межах «Програми сприяння громадській активності «Долучайся!»», що фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID) та здійснюється Pact в Україні) – «План дій: через соціальні проекти – до громадянської активності». 
Мета проекту - навчання учнів і вчителів, як робити соціальні проекти, що є важливою  складовою  громадянської освіти.
До участі в проекті запрошуються  загальноосвітні,  професійно-технічні, позашкільні  навчальні заклади Дніпропетровської  області, які  прагнуть позитивних змін, готові до нових викликів і дійсно дбають про громадянську позицію й активність учнів. 
Проект «План дій: Через соціальні проекти – до громадянської активності» надає можливостей учителям та учням: 
■ Брати безоплатну участь (у тому числі переїзди) у всіх проектних заходах – два всеукраїнських Форуми у Києві, практичні тренінги з навчально-методичними матеріалами, майстер-класи, консультування, дискусійні майданчики.
■ Спланувати й успішно реалізувати власний соціальний проект за підтримки експертів.
■ Співпрацювати з навчальними закладами з п’яти областей України.
■ Познайомитись з кращими практиками учнівських соціальних проектів України й презентувати власний проект на Всеукраїнському Форумі, а також на онлайн-платформі.
■ Набути досвіду громадянської освіти та підвищити рівень громадянської компетентності.
Для участі в проекті необхідно до 1 липня 2018 р.
 заповнити реєстраційну форму за посиланням. https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfmU00OjNr07g2RpD3ogQUM7LJWj_8bJP6zlXMF9O6TTJ-0gA/viewform 
Навчальні заклади, які пройдуть  конкурсний відбір, до 1 вересня 2018 р. отримають лист-підтвердження участі в ініціативі.
Просимо Вас поширити інформацію про проект серед загальноосвітніх, професійно-технічних, позашкільних навчальних закладів Дніпропетровської області та сприяти участі.
У разі необхідності, звертатися до обласного координатора проекту Кушнікової Світлани Вікторівни, старшого викладача кафедри виховання, культури здоров’я, професійної та позашкільної освіти за телефоном: 050-420-76-26

  З повагою
в.о.ректора							В.В.Сиченко
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