План
роботи П’ятихатського РМК на 2018/2019 рік (витяг)
Організаційно-методичний супровід моніторингових досліджень
Відповідно до Програми моніторингових досліджень на навчальні заклади району протягом року брали участь у національних  регіональних  та локальних моніторингових дослідженнях: обласні моніторингові дослідження «Готовність педагога до змін у системі освіти»; моніторингові дослідження з математики для учнів 4-х класів (Долинський НВК 24.04.2018р.); вивчення підготовки учнів 11 класу до ЗНО з української мови та математики( ЗНЗ району); готовність дошкільнят до навчання у школі, аналіз річного оцінювання учнів та результатів предметних олімпіад (Долинський НВК, П’ятихатська ЗШ І-ІІІст.№ 3); моніторинг рівня вихованості учнів, вступу до ВНЗ і працевлаштування учнів 11 класу (Жовтянська ЗШ І-ІІІст., П’ятихатська ЗШ І-ІІІст. № 3, Жовтоолександрівська ЗШ І-ІІІст.); моніторинг ставлення до навчання з різних предметів ( Зорянська ЗШ І-ІІІст.); моніторинг результативності роботи з обдарованими дітьми( Комісарівська ЗШ І-ІІІст., Нерудстальська ЗШ І-ІІІст.); моніторинг профорієнтаційної діагностики випускників, вивчення рівня сформованості еколого-валеологічної  культури учнів (Миколаївський НВК); моніторинг участі шкіл району у ІІ та ІІІ етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад; результати навчальних досягнень учнів за підсумками навчального року; моніторинг атестації педагогічних працівників; моніторинг ДПА учнів 4-х, 9-х та 11х класів.

Слід зазначити, що методистами методичного кабінету матеріали всіх проведених досліджень були відповідно оформлені та вчасно надані до Центру моніторингу КЗВО «Дніпровська академія непервної освіти». Результати проведених моніторингових досліджень на локальному рівні узагальнено в довідках, видано відповідні накази та 8 інформаційно-методичних вісників. Методистами методичного кабінету розроблено конкретні рекомендації адміністрації ЗНЗ, керівникам РМО по кожному напрямку моніторингових досліджень, але не завжди відслідковуються надані рекомендації.

Створена система методичної роботи з педагогами навчальних закладів району сприяла здійсненню системного підходу до управління процесом підвищення професійної компетентності педагогічних працівників, наданню реальної, дієвої, адресної методичної допомоги педагогічним працівникам, реалізації ефективного педагогічного досвіду, упровадженню інноваційних технологій через колективні, групові та індивідуальні форми науково-методичної роботи.
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