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“ Немає такої професії , в якій людина 

 не змогла піднятися на вершини майстерності “

                                                 В. Сухомлинський
     Цікавість до навчання – це своєрідна скарбниця, яку треба оберігати та збагачувати. Розум не може зосередитись на всьому, він відкидає нецікаве, нудне й емоційно монотонне.
     Щоб розбудити емоції, почуття й думки своїх учнів, учитель активно працює над удосконаленням себе як професіонала, знаходить позитив і негатив у власній діяльності. Адже сильним, досвідченим, конкурентоспроможним стає лише той педагог, який уміє аналізувати свою працю.

     Щоб розбудити емоції, почуття й думки вчительської громади, своїх колег та учнів, районний методичний кабінет працює над утіленням у навчально-виховний процес ефективних форм методичної роботи. Тому що тільки у спільному процесі, у спільній діяльності можна, навчаючи інших, навчитися самому.
     Оскільки система освіти запрограмована на фундаментальні зміни всіх компонентів, районний методичний кабінет визначив у концепції освітньої діяльності стратегію власної модернізації, спрямованої на розвиток творчого потенціалу вчителів. 
    Якою має бути методична робота у ХХІ столітті? Сучасною – системною, успішною, чітко спланованою, активною, стабільною, національною, особистісно орієнтованою, юридично захищеною.

 Пріоритетними напрямами діяльності методичного кабінету є: 

· реформуючі процеси в освіті; 

· формування нового освітнього середовища; 

· підтримка інноваційної діяльності; 

· науково-дослідна, експериментальна діяльність. 

    По-перше, методичний кабінет працює над створенням в районі своєрідного соціально-освітнього простору, у якому забезпечено можливість удосконалюватися кожному вчителю як професіоналу. 

    По-друге, забезпечується спрямованість організації та змісту навчально-виховного процесу відповідно до моделі інноваційного розвитку освіти в районі. 

    По-третє, відпрацьовується і запроваджується модель безперервної освіти впродовж усього життя, спираючись, насамперед, на організацію самоосвіти педагогів. 

     Як відомо, науково-методична робота виконує роль сполучної ланки між життям, діяльністю конкретного педагогічного колективу і державною системою освіти, психолого-педагогічною наукою, передовим педагогічним досвідом.     
    Носіями інновацій є творчі, енергійні люди, які фахово здатні та морально зацікавлені у впровадженні інноваційних змін, опануванні та реалізації нового. У нашому випадку це методисти, креативні особистості, прекрасні люди, особистий приклад діяльності яких має неабиякий вплив на створення інноваційного середовища у районі. Діяльність працівників нашого методкабінету – це сплав творчої думки і натхненної праці, стимулом педагогічної творчості для яких є визнання колег та громадськості, а рушійною силою – прагнення надавати дієву методичну допомогу. Свідченням цього, у першу чергу, є їхній кваліфікаційний рівень: із 11 членів колективу – 8 спеціалісти вищої категорії, 1 – спеціаліст І категорії, 2 – спеціалісти, із них 4 – вчителі-методисти, 2 – старший учитель, 3 - відмінники освіти України.
    Основними напрямами підвищення профмайстерності вчителя, які складають зміст науково-методичної роботи, є комплекс методологічних, педагогічних, методичних, культурологічних проблем, що висуваються і розв’язуються шляхом залучення педагогів до практичної діяльності, спрямованої на підвищення рівня майстерності вчителя.

     На наш погляд впровадження компетентнісного підходу в системі науково-методичної роботи – це найважливіша умова, що працює на підвищення якості освіти. Компетентнісний підхід в освіті пов’язаний з особистісно зорієнтованим і діяльнісним підходами до навчання, оскільки стосується особистості педагога й може бути реалізованим і перевіреним тільки у процесі виконання конкретним педагогом певного комплексу дій. Він потребує трансформації змісту освіти, перетворення його з моделі, яка існує об’єктивно, для «всіх», на суб’єктивні надбання одного, які можна виміряти. 
     Система компетентностей в освіті має ієрархічну структуру, рівні якої складають: 

1. Ключові компетентності (міжпредметні та надпремедметні компетентності) – здатність людини здійснювати складні поліфункціональні, поліпредметні, культурнодоцільні види діяльності, ефективно розв’язуючи актуальні індивідуальні та соціальні проблеми.

 2. Загальногалузеві компетентності – компетентності, які формуються  упродовж засвоєння змісту певної освітньої галузі  і які відбиваються в розумінні “способу існування” відповідної галузі – тобто того місця, яке ця галузь посідає в суспільстві, а також уміння застосовувати їх на практиці у рамках культурно доцільної діяльності для розв’язку індивідуальних та соціальних проблем.

 3. Предметні компетентності – складова загальногалузевих компетентностей, яка стосується конкретного предмета.

    За аналізом праць науковців можна визначити такі ключові компоненти професійної компетентності: (Модель розвитку ключових компетентностей педагога )
· фахово-методична;

· психолого-фасилітивна;

· комунікативна;

· інформаційна;

· інноваційна;

· соціально-педагогічна.
Фахово-методична компетентність вимагає від сучасного вчителя-предметника вдосконалювати свою педагогічну майстерність упродовж усього життя, що, у свою чергу, вимагає від суспільства створення умов для самоосвіти і неперервної освіти вчителів.

Сформована фахово-методична компетентність дозволяє учителю-предметнику:

· аналізувати й оцінювати кращі педагогічні досягнення в галузі     методики викладання;

· удосконалювати вміння викладання свого предмету; 

· застосовувати новітні засоби й технології під час викладання конкретного    предмету;

· здійснювати рефлексію формування власної методики викладання;

· здійснювати моніторинг досягнень учнів з предмету;

· розповсюджувати власний досвід викладання предмету.
Психолого-фасилітивна компетентність передбачає здатність учителя:

· здійснювати особистісно-орієнтований підхід під час навчання;

· створювати творчу атмосферу під час уроку;

· стимулювати інтерес до власного предмету;

· розв’язувати конфлікти у колективі;  
· оперувати знаннями з вікової психології;

· застосовувати новітні методики керування конфліктами.

Інформаційна компетентність передбачає здатність учителя-предметника орієнтуватися в інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею відповідно до власних потреб і вимог сучасного високотехнологічного суспільства, використовувати Інтернет-технології; телеконференції; локальні мережі; інтерактивні дошки розробляти власні електронні продукти.
Інноваційна компетентність – це комплекс дій, націлений на досягнення або підтримання необхідного рівня конкурентоспроможності вчителя з допомогою механізмів управління інноваційними процесами.

Комунікативна компетентність – вміння вступати в комунікацію, бути зрозумілим; спілкування без обмежень усно, писемно, рідною й іноземними мовами.
Соціальна компетентність - це 
· вміння жити та працювати з оточуючими.
· вирішувати конфлікти між учителем і учнем; 

· адекватно поводитися в колективі під час спілкування з батьками, адміністрацією, учнями 

Особисті якості вчителя (це теж одна з найголовніших складових професійної компетентності) - доброзичливість, чуйність, урівноваженість, витонченість, толерантність, рефлексія, людяність.

Отже, поняття «компетенції та компетентності» значно ширші за поняття «знання, уміння, навички», тому що охоплюють:

· спрямованість особистості (мотивацію);

· здібності особистості до подолання стереотипів, відчуття проблеми, прояв принциповості, гнучкості мислення;

· характер особистості - самостійність, цілеспрямованість, вольові якості.

     Сучасний вчитель зустрічається з багатьма проблемами, а саме: 
· постійне ускладнення змісту освіти, гарантування високого рівня освітніх стандартів;

· ускладнення проблем виховання;

· безперервне оволодіння прогресивними технологіями навчання й виховання;

· розв’язання складних професійно-педагогічних проблем, які вимагають інтеграції знань, практичних умінь і навичок з таких суміжних з педагогікою наук, як філософія, психологія, медицина, економіка, кібернетика та ін.;

· робота в єдиному інформаційному середовищі, що передбачає раціональне використання інформаційних технологій у навчально-виховному процесі.

    Усе це може здійснювати тільки вчитель з високою професійною компетентністю, розвиненими творчими здібностями, високим рівнем інтелігентності, ерудованості, здібностей до безперервної освіти.

    Методична служба є основною ланкою, яка формує педагога і тому є структурним компонентом освітнього ринку.
Методична служба як структурний компонент інформаційного освітнього ринку
	№ з/п
	Структурний сегмент ринку
	Зміст методичної діяльності щодо забезпечення якості даного сегмента освітнього ринку

	1.
	Ринок праці педпрацівників
	Аналіз якості кадрового забезпечення навчально-виховного процесу;

методичне консультування педагогів, управлінців; 

планування і організація методичної роботи з педагогами, 

розробка індивідуальних імідж-траєкторій, програм професійного розвитку;

 теоретичне і практичне навчання педагогів

	2.
	Ринок освітніх послуг
	Методичне консультування працівників освіти;

діагностико-аналітична і корекційна діяльність;

організація пошукових досліджень у галузі розробки та впровадження інноваційних освітніх технологій, розробки та апробації навчально-виховного комплексу;

 створення системи «паблік рілейшнз»: педагогічні виставки, науково-практичні конференції, презентації, конкурси педагогічної майстерності, конкурси учнівської творчості тощо;

виявлення, вивчення, моделювання, впровадження ППД;

організація та навчально-методичне забезпечення діяльності соціально-психологічної служби закладів освіти

	3.
	Ринок інтелектуальної продукції
	атестація педкадрів;

організація дослідно-експериментальної роботи з педкадрами (розробка авторських програм, навчально-методичного комплексу тощо);

організація роботи творчих, динамічних груп з метою розробки навчально-методичного комплексу з будь-якої педагогічної проблеми;

створення банку інтелектуальної продукції;

керівництво процесом створення інтелектуальної, видавничої продукції педагогів.


      Розвиток творчої активності педагогічних кадрів – процес керований, методичний кабінет цілеспрямовано бере на себе функції координатора роботи всіх методичних підрозділів району – від шкільного методичного кабінету з удосконалення майстерності вчителя і вище по вертикалі. (функціональна модель)

     Методична діяльність у районі будується і проводиться за принципом систематичної аналітико-діагностичної діяльності, де враховуються інтереси і запити різних категорій педагогів та керівників навчальних закладів, через анкетування, експрес опитування, надання пропозицій тощо.  Тому й склалася така структура методичної освіти педкадрів району, яка акумулюється в центрах методичної роботи за напрямками, а координує роботу методичний  кабінет ( структура метод. роботи)
     Серед основних напрямів діяльності методичного кабінету щодо розвитку творчого потенціалу педагогів є: 

· організація гнучкої системи безперервної освіти педагогічних кадрів на основі андрагогічних принципів навчання; 

· забезпечення підвищення методологічного рівня освіченості педагогів; 

· постійне оновлення та поповнення знань з актуальних проблем фундаментальних наук, навчальних предметів шкільного курсу, психології та педагогіки; 

· формування нового змісту і використання активних та інтерактивних методів у навчальному процесі; 

· запровадження інформаційно-комп'ютерних технологій навчання; 

· наукове консультування та керівництво експериментально-дослідною роботою педагогів району; 

· підвищення комп'ютерної грамотності педагогів; 

· розвиток психологічної культури вчителя, готовності мобільно й адекватно реагувати на зміни освітньої ситуації, соціально-економічні і культуротворчі процеси у суспільстві; 

· підготовка вчителя до роботи з обдарованими дітьми; 

· вивчення, узагальнення та поширення передового педагогічного досвіду; 

· опанування науки управління якістю навчально-виховного процесу. 
    Також методична служба допомагає вчителеві зорієнтуватися в непростих питаннях модернізації освіти через нетрадиційні форми організації методичної роботи: фокус-групи, ініціативні групи; просвітницькі  тренінги;  консалтинговий центр, колективний коучинг; тьюторський супровід  та інші. 

Таке розмаїття форм методичної роботи дає педагогам можливість реалізувати право вільного вибору форм удосконалення педагогічної майстерності. 
      Саме тому, процес навчання педагогічних працівників у системі «методичний кабінет – заклад освіти – вчитель» розглядається як професійне удосконалення на основі стимулювання розвитку творчого потенціалу, особистісного зростання, під час якого слід розв’язувати завдання, що стосуються особистості вчителя: 

· поєднання, взаємозв'язок і взаємодоповнення професійного та особистісного зростання, мотивацію безперервного саморозвитку; 

· формування сучасного стилю мислення (системність, гнучкість, динамізм, перспективність, історизм, об'єктивність, концептуальність, здобуття теоретичних знань та теоретизація життєвого досвіду); 

· зростання рівня толерантності, прагнення до конструктивізму, співробітництва; 

· засвоєння ефективних стратегій самореалізації, життєтворчості, 

· напрацювання прийомів компенсації складових діяльності, в яких існують прогалини; 

· створення власної системи діяльності; 

· розширення ступеня усвідомлення подій на всіх рівнях взаємодії вчителя зі світом (загальнолюдських, професійних, особистісних). 

      Одним із напрямків підвищення педагогічної майстерності є створення єдиного інформаційно-освітнього простору району.  До мережі Інтернет підключено 24 ЗНЗ. Впродовж даного навчального року повністю відпрацьована система роботи з електронною поштою між ЗНЗ та районним методичним кабінетом. Розроблено та введено в дію сайти відділу освіти, РМК, ЗНЗ, ДНЗ, ПНЗ. Створені сайти районних методичних об’єднань, порт фоліо методиста.
    Свідченням цього є зростання у освітян потреби у систематичній самоосвіті, прагнення оволодіти новими технологіями навчання і виховання.     
      У 2012/2013 навчальному році продовжувалась участь у Міжнародних програмах та проектах, що дало змогу вивчати  закордонний довід освіти  та запроваджувати  кращі здобутки, а також реалізовувався ряд всеукраїнських та обласних проектів:

· «Школа і партнери проти СНІДу». Долучено 5 ЗНЗ 

· «Entel. Навчання для майбутнього». Долучено всі ЗНЗ, що дало змогу значно покращити рівень комп’ютерної грамотності педагогів.

· Обласний проект «Народна пам'ять ХХІ століття: Велика Вітчизняна війна». Долучено всі  ЗНЗ. 

· проект: «Модернізація освіти сільської школи в П’ятихатському районі» (01.09.2003 р. -31.12.2013 р.), який є складовою обласного проекту «Модернізація системи освіти сільських адміністративних районів Дніпропетровської області». Керівником даного проекту є доктор філософських наук, професор, ректор ДОІППО М.І. Романенко. Даний проект  успішно підходить до заключного етапу, здійснено всі організаційні заходи: відпрацьована функціональна модель допрофільної підготовки; освітня карта допрофільної підготовки, проведено ряд семінарів для заступників директорів, директорів загальноосвітніх навчальних закладів; за наслідками попередньої комплектації складено навчальний план допрофільної підготовки, в якому передбачено виділення годин з варіантної складової. 
    Освітяни нашого району були учасниками Всеукраїнських та міжнародних виставок.

У четвертій Всеукраїнській виставці – презентації «Інноватика в сучасній освіті» взяли участь відділ освіти Пятихатської РДА,  Пятихатська ЗШ І-ІІІ ст. № 3, Зорянська ЗШ І-ІІІ ст., Мирнівська ЗШ І-ІІ ст., Культурянська ЗШ І-ІІ ст.

За результатами участі у виставці відділ освіти та П’ятихатська ЗШ І-ІІІ ст. № 3, Зорянська ЗШ І-ІІІ ст., Мирнівська ЗШ І-ІІ ст. нагороджено Дипломами за активне впровадження інноваційних освітніх технологій. Педагогічний колектив Культурянської ЗШ І-ІІ ст. нагороджено Золотою медаллю  в номінації  « Інноватика в громадсько-державному управлінні навчальним закладом».
      Навчальними закладами узагальнюється педагогічний досвід кращих педагогів,  який висвітлюється в педагогічних виданнях, альманахах.  Вчителі розробляють власні методичні та дидактичні посібники, апробують підручники та електронні засоби навчання. Узагальнено 16 перспективних педагогічних досвідів, 8 досвідів знаходяться на етапі вивчення.
           Чарльз Дарвін писав: «Виживає не найсильніший і не найрозумніший, а той, хто найкраще відгукується на зміни, які відбуваються». Спроектувавши біологічний закон на освітянську  систему, можна зробити висновок, що на сучасному етапі розвитку освіти найважливішого значення набуває принцип оперативності та мобільності методичної роботи. Саме так працює наш РМК.
Методисти РМК  використовують теоретичні професійні знання у процесі практичної педагогічної та методичної діяльності, орієнтуються в інформаційному просторі, використовують можливості сучасних технічних засобів навчання, мережу Інтернет та навчають цьому педагогічних працівників; застосовують інтерактивні методи навчання; виявляють, вивчають, узагальнюють, пропагують ідеї перспективного педагогічного досвіду; впроваджують інноваційні педагогічні технології. Робота методичної служби району базується на трьох складових: наука, інновації, педагогічний досвід.
