Основні тенденції розвитку системи освіти П’ятихатського району в умовах інноваційних змін
Нам належить вирішувати багатопланові завдання, адже районна система освіти - це 55 навчально-виховних закладів усіх рівнів та типів, це майже 700 освітян, управлінців, наших соціальних партнерів, і головне - наші вихованці, а їх в районі  4101 учнів ЗНЗ та 1734 дошкільників.                           
«Інноваційний поступ освіти, становлення конкурентоспроможного випускника, інтелектуально розвиненої еліти, благополуччя дітей нашого району залежить від того, як ми, освітяни району, спільно з органами державної влади, органами місцевого самоврядування, громадськістю сформуємо якісний освітній простір, що забезпечить рівний доступ до освітніх ресурсів усім учасникам навчально-виховного процесу». Про це говорить нам «Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 2021 року»,  що поставила перед нами низку завдань: 
1. Модернізувати систему освіти району з урахуванням сучасних тенденцій розвитку галузі та місцевих потреб.
2. Оптимізувати мережу загальноосвітніх навчальних закладів.

3. Забезпечити психолого-педагогічний, медичний та методичний супровід учнівської молоді, запровадити системний моніторинг навчальних досягнень учнів, стану їхнього здоров’я.
4. Придбати достатню кількість шкільних автобусів для забезпечення підвозу учасників навчально-виховного процесу до місць навчання і додому.
5. Здійснити комплексну інформатизацію освіти району через запровадження нових інформаційних технологій, систему тестового оцінювання знань, автоматизацію управління галуззю.
Стимулом розвитку освіти в нашому районі став регіональний проект - „Новій Дніпропетровщині - новий стандарт освіти та впровадження нових Державних стандартів початкової, повної, загальної освіти «Нові стандарти – нова школа». 
Дошкільна освіта

Закон України «Про дошкільну освіту» проголосив: «Дошкільна освіта є обов’язковою первинною складовою системи безперервної освіти в Україні» та  наказу Міністерства освіти і науки України від 28.07.2011 № 905 щодо реалізації Державної цільової програми розвитку дошкільної освіти на період до 2017 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 №629 та соціальних ініціатив Президента України Віктора Януковича «Діти – майбутнє України».

       У П’ятихатському районі функціонує 21 дошкільний навчальний заклад, 2 ДНЗ з групами короткотривалого перебування дітей та 4 навчально-виховні комплекси, на базі яких створено дошкільні підрозділи.  Всього різними формами  дошкільного виховання охоплено 1734 дошкільників, 90 % від загальної кількості. 

Охоплення дітей 5 - річного віку за останні п’ять років становить    100%.

Для   реалізації районної  Програми  «Розвитку  дошкільної  освіти  П’ятихатського   району   на  2011 – 2015  роки»  в   2013  у  Лозуватському   ДНЗ  «Сонечко»   було  відкрито  додаткову  групу, тепер 2- х    груповий   дошкільний  заклад   відвідує  35  дітей. 


На даний час проходе реорганізація  Комісарівської ЗШ  I-III  ступенів та  Комісарівського  дошкільного навчального закладу «Тополька» в навчально-виховний комплекс,  що дасть змогу охопити дошкільним навчанням  ще 35 дітей.

В 2013 році почала працювати комплексна програма  «Електронний ДНЗ» з програмним забезпеченням «КУРС: Дошкілля», відтепер батьки отримали можливість заздалегідь записати свою дитину в будь-який дитсадок району через Інтернет, та отримати доступ до інформації про кожен ДНЗ району. На основі такої бази даних здійснюється оперативний розподіл та перерозподіл між навчальними закладами замовлення.

Усі дошкільні навчальні заклади працюють над реалізацією проекту «Наступність між дошкільною та початковою освітою». Щоб забезпечити дітям рівні  стартові можливості при вступі до школи педагогічні працівники дошкільних установ створюють консультпункти, групи підготовки дітей до школи, проводять соціально-педагогічний патронат. Такими формами роботи у 2013 навчальному році було охоплено 648 дітей.

Загальна середня освіта
За результатами обласного моніторингу готовності П’ятихатського району до введення нових Державних стандартів для всебічного розвитку особистості школяра – належні умови створенні 100%.

У рамках обласних програм створення «Єдиного освітньо-інформаційного простору»  у всіх загальноосвітніх закладах району запроваджено:

Підключення комп’ютерних класів до мережі Інтернет – 100%;
Забезпеченість комп’ютерними класами – 100%;
Всі школи забезпечені ІТ-спеціалістами; (35 спеціалістів)
Запроваджено програмне забезпечення «Курс: школа»,
У 2013 році продовжили роботу  проекти «Електронний щоденник», «Електронний журнал», «Електрона бібліотека».

Також в цьому році вперше в районі почав працювати унікальний інтерактивний проект «Обласна електрона школа», до складу якої входять:

Інтернет-школа для обдарованих дітей;

Інтернет-школа для дітей з особливими потребами.

В навчальних закладах району запроваджена система електронного обліку навчальної літератури на базі комп’ютерної програми «Шкільний підручник». В рамках якої всі шкільні бібліотекарі оволоділи навиками роботи в новій версії даної програми. Комп’ютерний облік підручників надає чітку картину забезпеченості кожного навчального закладу, кожного класу та сприяє оперативному розподілу та перерозподілу між школами підручників.
        Навчальні заклади району у 2013/2014 навчальному році стовідсотково забезпечені підручниками для 1-х, 2-х та 5-х класів відповідно до нових Державних стандартів освіти.

Нам належить вирішувати багатопланові завдання, адже районна система освіти - це 55 навчально-виховних закладів усіх рівнів та типів, це майже 700 освітян, управлінців, наших соціальних партнерів, і головне - наші вихованці, а їх в районі  4101 учнів ЗНЗ та 1734 дошкільників.    

Важливі  завдання стоять перед системою загальної середньої освіти. У новому навчальному році у центрі уваги відділу освіти педагогічних колективів продовжує залишатися питання розвитку доступності для громадян якісних освітніх послуг з урахуванням особливостей населених пунктів, ресурсного забезпечення та освітніх потреб учнів і їх батьків.
У 2013/2014 навчальному році функціонуватиме 32 загальноосвітні  навчальні заклади у яких навчатиметься 4101 учнів,

            До перших класів цього року прийшло прийшло 477 учнів, що становить 100 % дітей 6-річного віку. Керівники закладів освіти  особливу увагу звертають  на вдосконалення навчально-виховного процесу та створення комфортних умов для навчання і виховання цієї категорії дітей. Відповідно до Нового Державного стандарту початкової загальної освіти» у 2012/2013 навчальному році було розпочато поступове впровадження державного стандарту початкової загальної освіти. У другому та першому класі продовжується лінія дошкільного розвитку: пріоритетність виховних завдань, цілісність впливу на дитину через взаємозв’язок навчальної та ігрової діяльності, впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітньому процесі початкових класів. З цією метою з 2 класу до інваріантної складової Базового навчального плану включено предмет «Сходинки до інформатики», що буде викладатися у 2-4 класах, посилено природничу складову стандарту, зокрема введено нову освітню галузь «Природознавство», та Базовим навчальним планом передбачено на вивчення предмета по 2 тижневі години у 1-4 класах.
Отже, нова редакція Державного стандарту початкової загальної освіти зорієнтована на соціалізацію особистості молодшого школяра.

    2013/2014 навчальний рік є також особливим для учнів п’ятих класів. Адже, саме з 1 вересня в основній школі розпочнеться поступове впровадження нового Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти й нових навчальних програм з усіх базових дисциплін. 
Серед основних новацій такі: учні п’ятих класів вивчають  дві іноземні мови; розпочато вивчення інформатики; передбачено посилення використання здоров’язбережувальних технологій; підвищена увага приділятиметься природничій та екологічній освіті. 
У 2013/2014 навчальному році профільне навчання у 10-11 класах буде організовано  у 17 загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів  та 2 навчально-виховних комплексах району. Відсоток охоплення профільним навчанням учнів старших класів складає 90 %. Найбільша кількість учнів навчається у класах  природничо-математичного, технологічного, філологічного напрямів. 
На базі Центру учнівської молоді створено Освітній округ, в якому діти з 12 шкіл району здобувають профільну та допрофесійну підготовку за напрямками : водій категорії «В» і «С», автослюсарі, секретар керівника, оператори комп’ютерного набору.
Оздоровлення
У 2013/2014 навчальному році усіма видами харчування в загальноосвітніх навчальних закладах охоплено 4101 учень, що складає 100%. Безкоштовним харчуванням забезпечено 165 дітей-сиріт та 145 дітей з малозабезпечених сімей. Для забезпечення безкоштовного харчування учнів шкіл на пришкільних ділянках вирощені овочі. У цьому році значно зміцнено матеріально-технічну базу харчоблоків шкіл.

На виконання  «Програми розвитку освіти у П’ятихатському районі на період до 2013 року» шкільною формою було забезпечено 169 (100%) дітей пільгових категорій, фінансування здійснюється за рахунок місцевого бюджету в сумі 32 600 грн.

Робота з обдарованими дітьми

Усі методичні заходи на базі ДНЗ, ЗНЗ сприяли активізації роботи з обдарованими дітьми, результативність якої засвідчили конкурси,  спортивні змагання,  святкові дійства.  Досягнення дітей – результат  майстерності, творчої праці наставників. Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські  олімпіади з базових  і спеціальних  дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності були проведені  шкільні та районні олімпіади з  16 навчальних предметів.
Так,  893  учні   загальноосвітніх навчально-виховних закладів   району брали   участь в районних предметних олімпіадах, що складає 60% від загального контингенту учнів 8-11 класів у 2012/2013 навчальному році.

Переможцями визначено 198 учнів, з них 37 учнів посіли перше місце, 53 учні – друге місце, 108 учнів – третє місце, що   складає   22,2 %    якості. З   198 переможців районних   олімпіад 41 (згідно рейтингу)   брали участь   в обласних предметних  олімпіадах, з них 7 посіли   призові   місця : 
Учні загальноосвітніх навчальних закладів є активними учасниками різноманітних конкурсів за напрямками: природничо-математичний, суспільно-гуманітарний, художньо-естетичний, туристсько-краєзнавчий та ін.. і забезпечують позитивний результат. 
      У районі збережена мережа позашкільних навчальних закладів, працює  центр учнівської молоді та дитяча юнацька спортивна школа. Позашкільною освітою охоплено 1801 дітей, що становить 43,6% від загальної кількості дітей шкільного віку. 

Гуртки працюють на базі  шкіл району, що дає можливість охопити  позашкільною освітою більшу кількість учнів. Але із 32 навчальних закладів позашкільною освітою охоплено учнів лише  із  25  шкіл. 


Тому в 2013/2014 році основним завданням є  100% охоплення учнів позашкільною освітою та гуртковою роботою.

           Одним із основних завдань позашкільної роботи є виявлення, розвиток та підтримка творчо обдарованих дітей. З цією метою проводяться  районні конкурси: «Різдвяна зірка», «Собори наших душ», «З Україною в серці»,  «Знай і люби свій край», фестиваль «У колі друзів». Переможці районних конкурсів беруть участь в обласних конкурсах.  

                  У П’ятихатських ЗШ І-ІІІ ступенів №1, №2, №3 здійснюється психологічний супровід навчального процесу, що передбачає вивчення особистості дитини з урахуванням сучасних досягнень педагогіки і психології, проведення індивідуальної та групової роботи, спрямованих на корекцію та розвиток ціннісних орієнтацій учнів.

Переконана, що освіта і майбутнє покоління – ключові аспекти інноваційного поступу.
Шкільний автобус

Доступність освіти тісно пов’язана з можливостями регулярного безоплатного, стабільного і безпечного підвозу дітей.
За межею пішохідної доступності перебувають і потребують підвезення 889 учнів та 104 вчителя.
         Для усіх учнів та учителів, які потребують підвезення, організовано безкоштовне підвезення до місця навчання і додому 14 шкільними автобусами та 2 орендованим. Проте стверджувати, що ми завершили виконання заходів програми «Шкільний автобус» ще рано. Адже  існуючий парк автотранспорту потребує поновлення.

З метою безпечного, безперебійного підвезення учнів і педагогічних працівників до навчальних закладів та у зворотньому напрямку у цьому році шкільні автобуси облаштовані навігаційною системою GPS. Яка дозволяє батькам через мережу Інтернет точно знати, як їх дитина їде до школи.
Переконана, що освіта і майбутнє покоління – ключові аспекти інноваційного поступу.
