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Досить складною, відповідальною частиною управління науково-методичною роботою з педагогічними працівниками є визначення її мети – запланованого результату діяльності. Оскільки мета трансформується відповідно до соціального замовлення суспільства, а воно спрямовує сучасну освіту на виховання компетентної людини-новатора, яка уже в стінах школи оволодіває прийомами творчої інноваційної діяльності,  то й кінцевим результатом діяльності методиста бачиться утвердження пріоритетів креативної освіти на рівні особистості вчителя як запоруки зростання компетентностей учнів.

Терміном «креативність» сьогодні позначають творчість, що не тільки висуває ідеї, але й доводить їх до конкретного практичного результату. Педагогічна креативність – це динамічна якість учителя, що зумовлює інноваційний активно-пошуковий процес організації його педагогічної діяльності та виявляється в уміннях:

·  нестандартно (творчо) розв’язувати професійні проблеми, використовуючи найбільш оптимальні засоби; 
·  успішно взаємодіяти з оточенням, особливо за нестандартних ситуацій;

·  створювати нові оригінальні продукти педагогічної діяльності, що мають особистісну й соціальну значущість; 
·  нетрадиційно підходити до організації навчально-виховного процесу; 
·  розвивати креативність дітей.
Компоненти педагогічної креативності різнотипні: 
- внутрішні – мотиваційний (прагнення до нового, гуманістичні настановлення), когнітивний (загальні професійно-педагогічні знання, знання теорії педагогічної креативності), рефлексивний (усвідомлення проблем, сприйняття невизначеності); 
- зовнішні – організаторський (соціальна спрямованість, стимулювання й створення креативного середовища), діяльнісний (дивергентне та системне мислення, комунікативність), продуктивний (демонстрація зразків результатів педагогічної креативності, креативний ступінь рішення навчально-виховних завдань).

Дивергентне мислення - тип мислення, що відбувається в різних напрямах та дозволяє варіювати шляхи розв’язання проблеми, отримувати несподівані висновки і результати (Дж. Гілфорд). Дивергентне мислення  педагогів характеризують такі якості:
· швидкість (здатність висловлювати максимальну кількість ідей у певний проміжок часу);
· гнучкість (здатність висловлювати широке коло різноманітних ідей);
· оригінальність (здатність породжувати нові нестандартні ідеї);
· точність (закінченість, здатність удосконалювати або надавати завершений вигляд своїм думкам).
Креативність як динамічну якість особистості не можна сформувати, її можна тільки виховати і розвинути. Проте, якщо пряме навчання продуктивній творчості неможливе, то цілком можливе створення умов, що стимулюють її.
       Зрозуміло, розвитку креативності вчителів, як і всіх людей взагалі, перешкоджають численні фактори: а) ситуативні (ліміт часу; стан стресу, підвищеної тривожності; бажання швидко знайти рішення; занадто сильна або занадто слабка мотивація; наявність фіксованої установки на конкретний спосіб вирішення проблеми; невпевненість у своїх силах, викликана попередніми невдачами; страх; підвищена критика оточення тощо);                 б) особистісні (конформізм; невпевненість у собі; занадто сильна впевненість; емоційна пригніченість і стійке домінування негативних емоцій; уникнення ризикованої поведінки; домінування мотивації уникнення невдачі над мотивацією прагнення до успіху; висока тривожність, як особистісна риса; сильні механізми особистісного захисту і ряд ін. чинників). Тому процес їх мотивації до продуктивної творчості, тобто створення відповідних умов, повинен бути постійним і системним. Досвід доводить, що сплеск креативності, висока внутрішня мотивація вчителя виникають у випадку, коли:

· методист спільно з учителями окреслює дальні і ближні цілі діяльності, формує образ передбачуваного результату;
· учитель вважає завдання, що перед ним ставиться, цікавим, значущим, достатньо складним, проте виконуваним;

· методист виступає не тільки каталізатором (збуджувачем, прискорювачем) творчої діяльності, а й індикатором (прикладом) для наслідування;

· учитель відчуває довіру і підтримку з боку методиста;

· методист підкреслює внесок учителя у загальну справу, критикує лише конструктивно, здійснює індивідуальний підхід, враховуючи темперамент, характер, життєві обставини учителя;
· учитель усвідомлює користь власного досвіду для себе особисто, учнів, колег;
· між методистом і вчителем встановлюються  комфортний емоційний взаємозв’язок, спілкування на паритетних засадах.
Ефективність окреслених прийомів з утвердження пріоритетів креативності у свідомості та діяльності вчителів підтверджується результативністю роботи методичного об’єднання учителів географії загальноосвітніх шкіл району.
Дотримуючись випереджально-моделювального принципу, учасники РМО колегіально здійснили перспективне прогнозування своєї поетапної роботи над обласним науково-методичним проектом “Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості” (2010-2015 рр.), що деталізується і конкретизується у річних планах. Освітньо-організаційна та креативно-моделювальна функції методичної роботи з учителями географії реалізуються через їх участь у колективних, групових та індивідуальних видах діяльності. Пріоритетні напрями роботи РМО («Реалізація локального підходу у географічному краєзнавстві»), творчої групи («Формування предметних географічних компетентностей учнів  методами проектної та інформаційно-комунікаційних технологій») та індивідуальної роботи вчителів знаходяться у змістовному взаємозв’язку з обласним проектом.  
Креативні вчителі обирають найблагородніший, але в той же час найгіркіший шлях – шлях проторення дороги для інших. Такі вчителі об’єднуються у творчу групу, діяльність якої носить випереджальний характер і базується на принципах науковості, єдності теорії і практики. У районі створено довгострокову творчу групу у складі 7 вчителів. Науково-методична складова її діяльності тісно пов’язана з краєзнавчо-дослідницькою, оскільки метою її роботи визначено створення електронного посібника з географії П’ятихатщини. Група працює на колективно-розподільній основі, за потреби створюючи мікрогрупи з числа вчителів ЗНЗ району. Робота групи, спрямована на практично корисні, продуктивні проміжні та кінцеві результати, здійснюється за поетапним алгоритмом, її напрацювання виносяться на обговорення на засіданнях РМО.
На І, підготовчому, етапі науково-методичного проекту проведено науково-методичний семінар, у ході якого висвітлено теоретичні засади формування предметних географічних компетентностей учнів (виступ Савченко Л.В., учителя Мирнівської ЗШ І-ІІ ст.) та проектного навчання (виступ Жалдак Т.І., учителя П’ятихатської ЗШ І-ІІІ ст. №1), а з метою закріплення практичних навичок учителів по розробці навчально-методичних проектів виконано практичну роботу «Складання та захист моделі навчального проекту з реалізації краєзнавчого підходу у шкільній географічній освіті». Діагностика рівня теоретично-практичної готовності учителів до вирішення науково-методичної проблеми проведена шляхом контрольно-оцінювального тестування. Аналіз результатів виконання тестових завдань виявив позитивні особистісні зміни у розвитку професійних компетентностей педагогів, розуміння ними поняття «компетентність», суті компетентнісного підходу в освіті, знання методичних прийомів формування інформаційної, просторово-хронологічної, самоосвітньої, комунікативно-мовленнєвої, полікультурної, дослідницької та інших географічних компетентностей. Висвітлюючи тему семінару-практикуму «Забезпечення саморозвитку та самореалізації учнів засобами географії», вчитель Чумаківської ЗШ І-ІІІ ст. Мастєрова Н.А. провела змістовний урок з курсу «Географія материків і океанів» (7 клас) за темою «Особливості прояву кліматотвірних чинників у зв’язку з географічним положенням та розміром материка Євразія», виховний захід  - географічну візитівку с. Чумаки «Село моє, для мене ти єдине». Реалізуючи власний творчий потенціал, учні разом з учителями школи  та старожилом села Свистуном В.М. висловили любов до рідної землі у віршах, малюнках, фото та піснях. У порядку обміну досвідом та з метою подальшого вдосконалення роботи із самооцінювання педагогічної діяльності представлено автопортрети учителів Яцук С.І. (Яковлівська ЗШ І-ІІ ст.), Петльованої Л.Л. (Комунарівська ЗШ І-ІІІ ст.), Троян Т.І. (Троїцька ЗШ І-ІІІ ст.), проблемно-орієнтоване портфоліо Кіцели І.І. (Вільнівська ЗШ І-ІІІ ст.), розпочато опрацювання  індивідуальних таблиць «Моніторинг конкретних досягнень учителя географії». 

Протягом ІІ, організаційно-моделюючого, етапу обласного проекту, що передбачав пошук, обробку та апробацію передового досвіду з проблем розвитку креативності учасників педагогічного процесу, здійснювалося оформлення і практичне відпрацювання вчителями-предметниками власних розробок, колективне обговорення індивідуальних наробок, їх корекція для вдосконалення системи педагогічного супроводу творчого розвитку особистості школярів. На семінарі-практикумі на базі Пальмирівської ЗШ І-ІІ ст. на тему «Забезпечення творчої самореалізації дитини в інформаційно-комунікаційному просторі», продемонстровано досвід учителя школи Бондаренка М.В. з вирішення даної проблеми при опрацюванні краєзнавчого матеріалу на уроці з курсу «Соціально-економічна географія України» (9 кл.) на тему «Економіка району як складова економіко-територіального поділу України  (Придніпровський економічний район)». Презентація досвіду роботи учителя Саївської ЗШ І-ІІІ ст. Яхновця Я.Й. з реалізації діяльнісної складової змісту географічної шкільної освіти відбулася на відповідному тематичному семінарі-практикумі. Вчителі району подивилися й обговорили зміст і методи, застосовані колегою на уроці з курсу «Фізична географія України» (8 кл.) на тему «Природно-територіальні комплекси, екологічні проблеми та природоохоронні території П’ятихатщини». 
Педагогічна творчість не обмежується навчальними планами і програмами. До 80-річчя Дніпропетровської області у 2012 році групою вчителів географії проведена серйозна пошуково-дослідницька робота, до якої активно залучалися учні: вивчалася діяльність об’єктів господарювання (ТОВ «Чапаєва Агро», фермерського господарства «Влада», приватного підприємства з вирощування садженців троянд ПП Галаган, метеорологічної станції Комісарівка, Ерастівського кар’єроуправління, кінного племрепродуктора на базі Ерастівської дослідної станції) та природоохоронних підприємств і територій (П’ятихатського та Лихівського лісництв ДП «Верхньодніпровське лісове господарство», заказників державного значення:  лісових - «Комісарівського» і «Грушуватського», ботанічного – «Грабівського» та ботанічного заказника місцевого значення «Урочище Балка Яранська»). Для широкого загалу надруковано на сторінках районної громадсько-інформаційної газети «Злагода», а також розміщено на сайті методкабінету (http://metodkabpyatuhatki.klasna.com/uk/site/geografiya.html) серію статей:

· Бандуріна А. Успіх - у новітніх технологіях // Злагода. 25 лютого 2012. С. 2.

· Бондаренко М. Не хлібом єдиним // Злагода. 14 березня 2012. С. 2.

· Грідіна Н. Тут знають все про погоду // Злагода. 11 лютого 2012. С. 4.

· Корженевська О., Плахотнік Л. Ерастівські граніти // Злагода. 8 лютого 2012. С. 3.

· Павлова Н., Малоок Є. Краса степів П’ятихатських // Злагода. 1 жовтня 2012. С. 3.

· Петряєва Т. Ріднокраю заказники ботанічні // Злагода. 21 квітня 2012. С. 4.

· Чирва С., Петльована Л., Чорна І. Зелене багатство ріднокраю // Злагода. 28 липня 2012. С.2.
У ході вирішення завдань ІІІ, продуктивно-діяльнісного, етапу роботи над проблемою проведено семінар-практикум на базі Культурянської ЗШ І-ІІ ст. на тему «Планування індивідуальних досягнень та відстеження ефективності навчальної праці учасників навчально-виховного процесу», на якому був продемонстрований досвід учителя школи Томчука А.В. з вирішення даної проблеми при опрацюванні краєзнавчого матеріалу на уроці з курсу «Фізична географія України» (8 кл.) на тему «Моніторинг довкілля. Природоохоронні заходи». Вчителі побачили високу результативність пошуково-дослідницької роботи восьмикласників з вивчення  проблем забруднення околиць рідного села побутовими відходами та забезпечення його жителів екологічно чистою питною водою, зацікавленість дітей в охороні навколишнього природного середовища. До 90-річчя П’ятихатського району, що святкувалося у вересні 2013 року, закінчено оформлення слайдо- та відеофільмів, переглянутих і обговорених учителями під час роботи відеосалону «Мій рідний край – моя земля», а пізніше розміщених на сайті методкабінету. За змістом деякі з них краєзнавчо-дослідницькі («Малі річки П’ятихатщини» Міщенка М.В., учителя Жовтянської ЗШ І-ІІІ ст., «Заповідні куточки П’ятихатщини»  Петряєвої Т.С., методиста РМК, «Агровиробниче   товариство   «Агроцентр-К»   Малоок Є.В.,    учителя Зорянської ЗШ І-ІІІ ст., «Саксаганський борошномельний млин» Корженевської О.Р., учителя Саксаганської ЗШ І-ІІІ ст., «Запорука успіху – новітні агротехнології»  Бандуріної А.М., учителя Саврівської ЗШ   І-ІІ ст.), окремі – загально-географічні («Степ», «Времена года в степи» Козачок І.Г., учителя П’ятихатської ЗШ І-ІІІ ст. № 1), інші – філософські («Від екології природи до екології душі» Кіцели І.І., учителя Вільнівської ЗШ І-ІІІ ст.,  «Землі української малесенький куточок – моє село» Савченко О.Ю., учителя Жовтоолександрівської ЗШ І-ІІІ ст., «Мій рідний край Чумаки» Мастєрової Н.А., учителя Чумаківської ЗШ І-ІІІ ст., «Мій рідний край, моя Комісарівка» Швець Л.О., учителя Комісарівської ЗШ І-ІІІ ст., «Рятуймо, люди, світ й гармонію природи!» Плахотнік Л.О., учителя Нерудстальської ЗШ І-ІІІ ст.).

На поточному ІV, результативно-узагалювальному і коригуючому, етапі роботи над обласним науково-методичним проектом учителі географії спрямують свою діяльність на:

· створення власної системи відстеження результатів навчально-пізнавального розвитку школярів як основи для визначення напрямів та перспектив власного професійного зростання, вдосконалення програми професійно-особистісного саморозвитку;

· визначення ефективності та перспективності запровадження окремих інноваційних технологій, проективно-моделюючого підходу до органі-зації навчально-виховного процесу у власну практику, коригування набутого досвіду  з формування предметних і життєвих компетент-ностей учнів, залучення дітей до творчої та пошукової діяльності; 

· забезпечення позитивної ролі особистого прикладу самовдосконалення у вихованні креативності дітей у процесі навчання;

· оформлення і направлення матеріалів з власного досвіду роботи над науково-методичною проблемою для участі у всеукраїнському конкурсі «Учитель року-2014» та публікації їх у фахових виданнях.

· Завершення редагування і розміщення електронного посібника з географії П’ятихатщини на сайті РМК (творча група, методист);
Нещодавно проведено фестиваль «Презентую інновацію» - святкове дійство-демонстрацію досягнень учителів географії ЗНЗ району по впровадженню в практику педагогічних інновацій. У ході фестивалю відбувся обмін досвідом із застосування попередньо обраних для огляду інновацій; дана оцінка вчителями власного включення в інноваційні процеси; визначено серед апробованих інноваційних технологій найбільш оптимальні, ефективні та перспективні; виявлено лідерів та аутсайдерів педагогічних інноваційних процесів для подальшої корекції науково-методичної роботи на рівні РМК; досвід Корженевської О.Р., учителя географії Саксаганської ЗШ І-ІІІ ст., з  використання ІКТ-технологій визнано гідним проведення нею відповідного майстер-класу). Подані вчителями на фестиваль матеріали увійдуть до електронної скарбнички «Інноваційні технології у практиці», розміщеної на сайті методкабінету.
Роботу методоб’єднання вчителів географії вже не можна уявити без роботи на місцевості. Це і зустрічі з цікавими людьми під час екскурсій на підприємства (наприклад, з Малицьким Віктором Григоровичем – лісничим П’ятихатського лісництва, відмінником лісового господарства України, нагородженим орденом «Знак Пошани» та відзначеним почесним званням «Заслужений лісівник України»; техніком  кінного племрепродуктора на базі Ерастівської дослідної станції Іваном Заярським; головним інженером Ерастівського кар’єроуправління Марченком Олександром  Олексійовичем, директором метеостанції Комісарівка Малоок Клавдією Іванівною, директором ПП з вирощування саджанців троянд «Галаган» Наталією Галаган), і знайомство з ландшафтами і водними ресурсами краю (огляд балки «Куряча», русла р. Саксагань, Золотарівського водосховища, витоку річки Жовтої, каскаду ставків на території Богдано-Надеждівської сільської ради). Натхненні побаченим, вчителі активізували екскурсійну і пошуково-дослідницьку роботу з учнями. Учитель географії Комунарівської ЗШ І-ІІІ ст. Петльована Л.Л. у вересні поточного навчального року під час семінару-практикуму на тему «Розвиток креативності учнів засобами шкільної географічної освіти» представила колегам геоекологічну стежину «Воронівські краєвиди», розроблену нею разом з учнями. Ідея створення геоекологічних стежок (розробка маршрутів, опрацювання військово-топографічних та інших карт Катеринославської губернії ХІХ ст., різних сучасних тематичних карт Дніпропетровської області, вивчення походження і смислового значення мікротопонімів, організація дослідницької і суспільно-корисної роботи на маршрутах – визначення режиму живлення водойм, типу грунтів, причинно-наслідкових зв’язків у формуванні рел’єфу місцевості та локальних екосистем, розчищення джерел тощо) захопила географів, тож методкабінет дієво підтримає вчителів в реалізації нового для них проекту. І, можливо, колись стежками нашого прекрасного степового краю, описаними вчителями географії та їх вихованцями, захочеться помандрувати не тільки мешканцям П’ятихатщини.
Об’єднані єдиним потоком науково-методичної діяльності на рівні РМО, вчителі географії зберігають свою індивідуальність та самобутність, оскільки головним її результатом визнається інноваційний продукт творчого пошуку вчителів-практиків, зорієнтований на забезпечення особистісного зростання та розвиток креативності учасників навчально-виховного процесу у різних видах життєдіяльності. 
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