І частина – Теоретична

 (Слайд 1)                        
Тема виступу: «Система майстер-класів, як фактор підвищення професійної майстерності вчителів».
 (Слайд 2)

                                             Щоб дати учням іскринку знань, вчителю потрібно

                                             ввібрати ціле море світла.

                                                                                    В.О. Сухомлинський

    Якість освіти є тим показником, за яким визначається ефективність функціонування системи освіти будь-якої держави на будь-якому етапі її розвитку, особливо у період її модернізації.
         Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 2021 року  конкретизує основні шляхи реалізації концептуальних ідей та поглядів розвитку освіти, а саме?: 
1. Модернізацію структури, змісту та організації освіти на засадах компетентнісного підходу. 
2. Вдосконалення системи педагогічної та післядипломної освіти педагогічних і науково-педагогічних працівників відповідно до умов соціально орієнтованої економіки та інтеграції України в європейське і світове освітнє співтовариство.
         Як бачимо - ключову роль у системі освіти надано методичній службі та вчителю. Саме через діяльність тандему методист - педагог реалізується державна політика, спрямована на зміцнення інтелектуального і духовного потенціалу нації, розвиток вітчизняної науки і техніки, забезпечення і примноження культурної спадщини. 

У цих умовах оновлюються професійні вимоги до вчителя, а зокрема переноситься акцент з професійних знань на рівень професійних компетентностей і суб'єктивної позиції вчителя щодо здійснення професійної діяльності. Значимий учитель сьогодні - це професіонал і особистість.
           Сучасній школі сьогодні потрібний учитель, який міг би оновлювати, удосконалювати зміст своєї діяльності. Впоратися з цим завданням можна тільки за умови добре організованої і спланованої роботи предметних  методичних об'єднань. 
Методична робота – важлива складова післядипломної педагогічної освіти, що має цілісну систему дій і заходів, спрямованих на підвищення кваліфікації та професійної майстерності кожного педагогічного працівника, розвиток творчого потенціалу педагогічних колективів навчальних закладів, досягнення позитивних результатів навчально-виховного процесу. 

Найголовнішим та найістотнішим у методичній роботі є надання реальної, дієвої допомоги педагогічним працівникам у розвитку їхньої майстерності – поєднання професійних знань, навичок та вмінь і необхідних для сучасного педагога рис особистості.
      Професійна майстерність завжди є результатом досить тривалої практичної праці вчителя. Але праці осмисленої, наповненої вдумливими роздумами над усілякими проблемами своєї професійної діяльності.

      Майстерність приходить з роками або не приходить зовсім. У сьогоднішньому контексті професійна майстерність означає насамперед уміння швидко та якісно вирішувати освітньо-виховні задачі, а якщо бути ще більш точним, то сьогодні активно впроваджується у практичну педагогіку технологічна спрямованість розвитку професіоналізму, що означає здатність учителя гранично точно ставити освітньо-виховні задачі та логічно, послідовно, найбільш оптимальним шляхом вирішувати їх.
    Учителю необхідно постійно вчитись, також учитись один в одного. І кращим збудником для цього має стати взаємообмін професійним досвідом. Саме так в одному з варіантів можна пояснити ідею майстер-класу.

Майстер-клас – форма передачі досвіду, майстерності шляхом показу прийомів роботи. Сприяє вивченню і впровадженню до практики інноваційних технологій, поширенню ефективного прогресивного педагогічного досвіду. 

Очолюють майстер-класи досвідчені, творчі педагоги, майстри педагогічної праці.
Мета діяльності майстер-класу – удосконалення наукової, освітньої, професійної підготовки педагогічних працівників, практичного індивідуального володіння уміннями та навичками навчання і виховання, ознайомлення з новими технологіями, новими методиками і авторськими напрацюваннями педагогічного працівника, заснованого на практичних діях показу і демонстрації творчого вирішення певної педагогічної, психологічної, методичної задачі, обмін досвідом навчання і виховання учнів.

При виборі цієї форми роботи необхідно визначити: тему, мету, завдання, очікувані результати майстер-класу; керівника майстер-класу; учнів майстер-класу; регламент роботи майстер-класу; орієнтований зміст роботи; форму підведення підсумків роботи.

Успіх роботи майстер-класу, в першу чергу, залежить від бажання керівника представити свій досвід роботи, від якості проведення методичного заходу.

Підвищити ефективність проведення засідань майстер-класу допомогає врахування таких аспектів:

· актуальність, відповідність теми заняття проблемі майстер-класу;

· оригінальність, доступність висвітлення педагогічної ідеї;

· вибір форм проведення уроку чи позаурочного заходу;

· презентація результатів педагогічного досвіду, враховуючи думку колег та учнів;

· якість самоаналізу уроку чи позаурочного заходу.
       Майстер - клас ми розглядаємо як одну з форм ефективного професіонального навчання як  вчителя, що виявляє активність в пошуку шляхів для росту своєї професійної майстерності, так і вчителя який пасивно відноситься до свого професійного розвитку.
     РМО вчителів трудового навчання працює над проблемою: "Проектно-технологічна система як передумова формування креативної особистості школяра» в ході роботи над якою вирішуються такі  завдання:
· Формуванння технологічно освіченої особистості, підготовленої до самостійного життя  і активної перетворювальної діяльності в умовах сучасного високотехнологічного, інформаційного суспільства для реалізації творчого потенціалу учнів.

· Розвиток творчих здібностей педагогічних працівників, підвищення рівня професійної компетентності, удосконалення рівня самоосвітньої діяльності  педагога, підвищення відповідальності за результати своєї праці.

·  Здійснення переходу на новий Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти;.

Роботу майстер-класу вчителів трудового навчання спрямовано на висвітлення інтересів учителів, покращення професійних навичок, педагогічних надбань,  методичних умінь, особистих рис, мовної культури, педагогічної техніки, такту, творчих здібностей учителів.

         Розвиток творчих здібностей педагога складається з цілої низки взаємопов’язаних компонентів   (Слайд )

Тоді  в єдності всіх складових досягається результат:

· Забезпечення реалізації вчителями своїх здібностей у навчально-виховному процесі, у системі підвищення кваліфікації;

· Створення творчої атмосфери, здорового морально - психологічного клімату у колективі;

· Демократичний стиль спілкування;

· Стимулювання творчих учителів;

· Створення ситуації успіху;

· Уміння розвивати творчу індивідуальність учителя;

· Створення естетичних умов, матеріально-технічної бази;

· Соціальний захист педагога;

· Залучення вчителя до певних видів громадської діяльності з метою його самовираження;

При цьому слід враховувати:    (Слайд  )

Чинники, що стимулюють творчий розвиток педагогів:

· Участь у методичній роботі;

· Проходження курсів підвищення кваліфікації;

· Співпраця в колективі з колегами;

· Позитивний вплив адміністрації школи;

· Новаторський підхід, інноваційна ініціатива в діяльності;

· Постійна самоосвіта;

· Визнання в колективі.

(Слайд )

        Чинники, що перешкоджають творчому розвитку:

· Інертність:
· Невдачі;

· Нездоровий мікроклімат в колективі;

· Відсутність підтримки адміністрації;

· Низька самооцінка;

· Поганий стан здоров’я;

· Відсутність вільного часу;

· Складні життєві обставини;

· Негативні особистісні риси педагога;

   Проведення майстер-класів  є актуальним з урахуванням того, що зміст предмету « Трудове навчання» має чітко виражену прикладну спрямованість і реалізується переважно шляхом застосування практичних методів і форм організації занять. 

          Навчальна програма містить обов’язкову  для вивчення складову та варіативну складову.  Так для 5 – 6 класів   вона складається з 21 варіативного  модуля, з яких обирається  по два у кожному семестрі. Це вимагає високої технологічної майстерності від вчителя трудового навчання.

Ми вважаємо, що у  роботі з педагогічними кадрами неважливого немає. У більшості випадків майстер-клас спрямовано на розвиток педагогічної творчості вчителів у поєднанні з побудовою та вирішенням різноманітних творчих рішень. Створення сприятливих умов для розвитку педагогічної творчості, самореалізації особистості вчителя – складової соціально – психологічної  і методичної функції управління діяльністю роботою методичного об’єднання вчителів трудового навчання.

    Обмін досвідом між вчителями дозволяє з мінімальними матеріальними затратами виконати вимоги навчальних програм з трудового навчання, опанувати нові технології обробки матеріалів. І як результат -  залучити дітей до творчої діяльності, формуючи нові компетенції, творчій потенціал, прагнення до самостійної пізнавальної діяльності.
 І ми не плануємо зупинятись на досягнутому.
В цьому 2013-2014  навчальному році творча група вчителів трудового навчання працює над проблемою: «Навчально – методичне забезпечення викладання трудового навчання за новим Державним стандартом освіти». Мета: розробка систему уроків з трудового навчання для 5 класу. Це майстер-класи з досвіду роботи за новим Державним стандартом освіти у 5 класі.

1. В даний час в регіоні з метою забезпечення рівного доступу учнівської молоді до якісних освітніх послуг, розвитку творчої особистості, популяризації унікального мистецтва Петриківського регіону, впровадження у навчально-виховний процес сучасних інформаційних та педагогічних технологій впроваджується обласний науково-педагогічний проект «Віртуальна майстерня Петриківського розпису» . Ми плануємо своїми руками доторкнутись до Петриківської спадщини та прийняти участь у майстер-класі з Петриківського розпису.
ІІ частина – Майстер-клас з китайського макраме . 

Епіграфом якої будуть слова великого українського Кобзаря:

 «Учітесь, читайте, І чужому научайтесь, Й свого не цурайтесь. (Тарас Шевченко) 

       В одному з оповідань знаменитого бразильського письменника Пауло Куельо йдеться мова про те,  як автор оповідання увесь день  не займався господарськими справами, а тільки міркував. В кінці дня він зробив такий висновок: « Ветер не стихает, я знаю, что сегодня очень холодно, идет дождь. Я предаюсь безделью, и в то же время я занят делом, важнее которого не бывает:  я прислушиваюсь к себе.»

         Інколи потрібно прислухатись до себе, до своїй душі, щоб потім вкласти душу, підійти з душею до своєї справи. 

Є   багато країн у яких  кожна справа має духовний початок, одна з них -  Китай. 

Зараз ми пропонуємо вам прийняти участь в майстер - класі з плетення китайських вузлів ( китайського макраме). 
Вироби з китайського макраме ви могли бачити в сувенірних лавках з товарами для фен-шуй. 
І про це трохи історії:

        Китайське макраме – це особливі декоративні вироби китайського народного мистецтва, які виготовляються вручну з мотузки зав’язуванням вузликів. ( Фото )
         Протягом 5000-літньої історії Китаю, китайське макраме бере свій початок у глибоку давнину. У ті часи ще не існувало писемності, тож для того, аби краще запам’ятовувати певні справи, люди почали на мотузках зав’язувати різноманітні вузлики в допомогу своїй пам’яті – для великої справи призначався великий вузлик, для маленької справи – маленький. Це і було «вузликове письмо». ( Фото )
       Існуючи такий тривалий час, китайське макраме, можна сказати, супроводжувало людство від самого початку його історії. Протягом усього цього часу в простих вузликах осідав глибокий культурний зміст, завдяки чому китайське макраме зробилось зрештою носієм унікальних цінностей китайської національної культури, вмістилищем багатозначного культурного підтексту. Слово «мотузка (шен)» співзвучне слову «священний (шень)» і це свідчить про те, що китайська культура вже на перших етапах свого існування «приклонялась» перед мотузкою. З іншого боку, оскільки мотузка нагадує звивистого дракона, а китайці вважають себе нащадками дракона, у доісторичні часи образ священного дракона втілювався саме з допомогою зав’язування різних вузликів на мотузці. ( Фото дракона )
       Вироби китайського макраме не тільки прекрасні за формою й кольорами, але й утілюють культурні вірування давніх китайців та прагнення людини до істини, добра й краси. Саме тому цей вид мистецтва протягом такого тривалого часу не втрачає своєї життєздатності.
  Згодом вузлики почали використовуватись для декорації одягу та як окремі аксесуари, поступово втрачаючи статус суто прикладної речі й набуваючи функцій декоративності, а також перетворюючись на символ радості й благополуччя, виникло багато його зразків і цікавих назв. Назва  кожного вузла відображає його форму й значення. Тож з декоративних виробів «китайські вузлики» поступово перетворились уже на предмети мистецтва.          ( Фото з квітами )
    Загалом кажучи, китайське макраме характеризується густим національним колоритом , має дуже вишукані форми, втілює і таємниці давніх епох, і кмітливість китайського народу. Тому, коли люди готуються відзначати радісні свята, вони дуже часто прикрашають свої оселі виробами китайського макраме. Наприклад, з приводу Свята Весни для залучення достатку перед будинком прийнято вивішувати вузол в вигляді двох переплетених рибок. (Фото рибок)
  Або дарують ці вироби друзям та родичам. Чарівні форми китайського макраме та його старовинний стиль створюють навколо атмосферу благополуччя й удачі.
1. Існує  легенда, яка  говорить про те, що першими майстрами плетення вузлів були маги та колдуни. Безліч плетених простих речей була здатна не допустити і не причинити зло іншій людині, природі, Всесвіту і  притягувала удачу до людей з  чистими думками.
Нитки, що зв’язують людину з життям , - нитки долі – пряли богині. Нитка долі ніколи не буває прямою, вона вигинається, перетинається сама з собою, і з другими нитками. Людина жива, доки її нитка долі не розірвана.
       Основним матеріалом для виготовлення плетених з вузликів вирбів китайського макраме є нитки. Це можуть бути шовкові, бавовняні, конопляні, нейлонові та змішані нитки тощо. З усіх цих різновидів ниток можна плести макраме. Найбільшою особливістю китайського макраме є те, що кожний виріб від початку й до кінця плететься вузликами з однієї нитки і в кожному виробі зав’язування вузликів має свою чітку закономірність. Крім того, кожний виріб отримує свою назву згідно форми й змісту.

   Також значення має  і кожний колір нитки. (Слайд)

Чевоний – життя, життєва сила, здоров’я, процвітання.
Жовтий – підсилюючий силу, наміри, думки.
Рожевий – любов.
Блакитний чи Синій – зцілення, мир.
Зелений – рість, творчість, багатство.
Оранжевий – оптимізм, радість.
Фіолетовий – містична сила, ствердження, впевненість.
Білий – духовність, захист.
     Китайські вузли досить різноманітні. Основні з них:
    1.  Грошовий вузол самий простий і базовий, всі інші в’яжуться на його основі. Для того, щоб він став якимсь, йому потрібно поставити задачу, сформулювати її, й вложить в нього. (Слайд)
Вузол з вплетеними монетами – традиційний китайський амулет приваблюючий удачу. Колір нитки для такого вузла дуже важливий – він повинен бути яскравим і життєрадісним. Найчастіше для нього вибирають червону, жовту або золоту нитку. Для підсилення магічних властивостей також можуть вплітатись коштовні камені, перлини та бусини.         
2. Магічний вузол може виступати в якості приладу чи індикатора для діагностики ситуації,  оберега, лікаря, зупиняє злих духів, притягує гроші, встановлює магічний зв’язок на відстані. (Слайд)

3. Вузол Дерево життя захищає і зміцнює, допомогає бути мудрішим в любих життєвих ситуаціях, ліквідує перешкоди. Вузол надає сили при хронічній втомі, загальному спадку сил, захищає від життєвих негараздів, сприяє стабілізації гарної, радісної атмосфери в домі, підтримує почуття тепла та взаємопорозуміння в міжособистісних відносинах.
4. Вузол Живи – один з багатофункціональних вузлів. Концентрує енергетичні потоки Місяця, води. Працює з такими проявами, як Сила життя, витривалість. Допомагає зібрати інформацію, включає інтуіцію, збільшує сили та веде до мети. Як лікувальний вузол, підводить життєдайні сили до хворих місць, зміцнює організм, покращує нервову провідність, зміцнює слух, зір, допомагає при хронічних хворобах.

Для вирішення певних задач вузлів не повинно бути багато, інакше вони нейтралізують один одного. Або діють так, що вищі сили не бажають виконувати їх прохання. 
      Вузол концентрує любу направлену на нього енергію – думки, погляд, рухи. Тому так важливо, щоб він був як можна довше на виду. 

Так чому  б нам не скористатись тими цілющими силами та давніми знаннями, якими володіли наші предки і так ними пишались???
              Майже всі китайські вузли симетричні, багато виглядають однаково з двох сторін. Зав’язування вузла складається з трьох стадій: 

· викладання нитки, 

· затягування вузла, 

· прикрашання вузла, доповнення його бусинами або іншими декоративними елементами.

 Сьогодні ми виконаємо підвіску, яку буде зроблено на підставі Вузла Удачі, назва якого, говорить сама за себе.
Вузол Удачи (Good Luck Knot)
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Вузол «Подвійне з’єднання» (double connection KNOT) 
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            І в наш час вузелкове плетіння активно розвивається. Форма вузлів стає більш витонченою.  Китайський вузол став яскравим і колоритним  китайським символом, який дає відчути культуру Сходу. 
       Китайські вузли не тільки прикрашають наше життя, але й дають відчути нашу відверту дружбу і самі світлі сподівання. В якій би частині планети не опинився вузол він несе в собі мир та гармонію. Нові покоління зберігають зміст давньої традиції заради кращого майбутнього. 
Так китайське макраме застосовують в зачісках,  (Слайди виробів), прикрасах, виготовленні подушок, штор.
Печиво щастя. 
       Чи вірите ви в пророцтва? Нехай ви не ставитесь до цього серйозно, але не втратьте можливість отримати задоволення від розваги з простим печивом. Простим, але не зовсім – печиво з пророцтвами зроблено спеціально для вас. Насолоджуйтесь!
І, на останок, таке побажання:
Пусть удача с Вами дружит, 

в гости ходит  к вам на чай,

на работе с Вами кружит, 

ляжет с Вами невзначай.


Вы с удачей просыпайтесь,


вам удачных много дней.


И удачно получайтесь

на фотографиях друзей.

Пусть удачным в жизни будет,

каждый маленький шажок.

И удача не забудет 

навестить еще разок.
Всього найкращого!!! Дякую за увагу!!!




































Діагностика педагогічних кадрів





Зміст:


розвиток особистості кожного вчителя;


удосконалення рівня професійної компетентності;


опанування інноваційних технологій навчання  та вих. Вчителів.





Форми:


колективних формах методичної роботи;


методичні об’єднання, кафедри;


семінари;


школа пед. майстерності;


творчі звіти;


презентації.








Взаємодії:


Співпраця;


Наукова діяльність;


взаємопідтримка і взаємоповага;


гуманність у спілкуванні;


виважені взаємини.





             Розвиток творчих здібностей учителів





Вироблення програми розвитку конкурентоспроможного педагога

















