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Загальна спрямованість модернізації освіти полягає у необхідності забезпечення її відповідності  європейським стандартам, потребам сучасного життя країни та регіону, цілеспрямованого орієнтування на задоволення запитів жителів району щодо якісної та доступної освіти.

Національною стратегією розвитку освіти на 2012-2020 роки держава визначила намір входження в освітній та науковий простір Європи. Реалізація цієї вимоги передбачає постійне навчання з раннього дитинства, гармонійне поєднання формальної, неформальної та інформальної освіти, самомотивацію до освітньої діяльності.
В умовах високого динамізму розвитку науки та освіти, стрімкого оновлення системи знань першочерговими стають завдання перегляду змісту, форм і методів навчання, орієнтації освіти на особистість учня, запровадження нових технологій навчання, які забезпечували б високу якість підготовки випускників.

Освітній простір району, в основному, задовольняє потреби усіх категорій населення в навчанні й вихованні, наданні різних видів освітніх послуг. Головним напрямком його удосконалення є досягнення практичних результатів щодо розширення доступності, зростання ефективності, підвищення якості освіти на всіх рівнях.

Зусилля органів районної влади, органів місцевого самоврядування, відділу освіти зосереджені  на реалізацію пріоритетних напрямків розвитку освіти, подолання наявних проблем, вирішення перспективних завдань.

Головною метою розвитку освіти в Україні є забезпечення загального доступу до світових освітніх ресурсів шляхом інтенсивного впровадження новітніх технологій навчання, комп’ютеризації та інформатизації освіти, що розширює доступ до навчання завдяки використанню інформаційних навчальних ресурсів мережі Інтернет. Тому на особливому контролі перебуває питання щодо створення інформаційно-освітнього простору району. Сьогодні в районі комп’ютеризовано 100% загальноосвітні навчальні заклади, 80% з них підключені до мережі Інтернет. Реалізовано модулі проекту «Єдиний освітньо-інформаційний простір»: електронна бібліотека, електронний щоденник, електронний журнал.  Вагомою складовою інформаційного простору навчального закладу є шкільний сайт, як електронний представник школи в мережі Інтернет. Його створення – це перший крок до відкритості шкільного навчально-виховного процесу, що сприяє приверненню уваги громадськості, батьків до питань формування і реалізації освітньої політики школи. З метою розширення єдиної електронної бази даних  району впроваджено програмне забезпечення «КУРС: Дошкілля», що забезпечує оперативний доступ до актуальної інформації по дошкільних установах, ведення електронної черги дітей, вибір батьками дитячого садка з використанням «віртуальної подорожі».

      В районі напрацьовано позитивний досвід надання освітніх послуг через створення освітніх округів та навчально-виховних об’єднань.
      На сьогодні  91 відсоток учнів старшої школи району охоплені  профільним навчанням (універсальним профілем охоплені групи учнів 10,11 класів з чисельністю до 5 учнів). Найбільша кількість учнів навчається у класах  природничо-математичного, технологічного, філологічного напрямів. На базі Центру учнівської молоді створено Освітній округ, в якому діти з 10 шкіл району здобувають профільну та допрофесійну підготовку за напрямками : водій категорії «В» і «С», автослюсарі, секретар керівника, оператори комп’ютерного набору. Крім того кожна загальноосвітня школа     у навчальному плані передбачає варіативну допрофільну підготовку в основній школі, визначає її зміст і обсяг, оскільки від свідомого вибору дитини залежить правильне орієнтування в подальшому навчанні. 
     У 2013 році 11 клас закінчило 259 учнів, з них золотою медаллю «За високі досягнення у навчанні» нагороджено 14 учнів, срібною медаллю «За досягнення у навчанні» – 6 учні. Екстерном закінчили середню школу у минулому навчальному році 16 чол.

9 клас закінчили 435 учнів, з них 30 одержали свідоцтво про базову загальну середню освіту з відзнакою. Свідоцтва про базову загальну середню освіту одержали і 5 екстернів.

Стабільно високим залишається показник вступу  одинадцятикласників до вищих навчальних закладів ІІІ-ІV рівня акредитації  та технікумів і коледжів.
        Наступним напрямком,  від вирішення якого залежить майбутнє наших дітей це - здоров’я дітей шкільного віку. Серед основних завдань, які покликана вирішувати сучасна школа, - створення освітнього середовища, сприятливого для збереження та зміцнення здоров’я школярів, формування у них свідомого ставлення до свого життя, оволодіння життєвими навичками безпечної поведінки.

Проте за результатами медичних оглядів відсоток хворих дітей в районі досить високий і в порівнянні з минулим роком він майже не зменшився.
Найпоширенішими захворюваннями є захворювання органів зору, серцево-судинні захворювання, порушення постави, нервові захворювання та інші.
Здоров’я дітей значною мірою залежить від якості медичного обслуговування. В районі, особливо в сільській місцевості, залишається проблемним питання забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів медичними працівниками. Школи мають укомплектовані медичні кабінети. 
з 1 вересня 2012 року  в штатні розписи загальноосвітніх шкіл додатково введені  посади медичних працівників, що дає можливість забезпечити належний медичний контроль за станом учасників навчально-виховного процесу.

Невід’ємною складовою збереження здоров’я є організація гарячого харчування. У загальноосвітніх навчальних закладах району гарячим харчуванням забезпечено 100 % учнів. Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 №1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах» стовідсотково забезпечуються безкоштовним харчуванням усі  учні початкових класів. Безкоштовно  харчуються діти-сироти та позбавлені батьківського піклування, діти із малозабезпечених сімей.

      Середня вартість обіду в школі становить 10,00 грн  в день на одного учня, фінансується з місцевого бюджету – 5 грн та спонсорські кошти – 5 грн. У школах району здешевлюється харчування за рахунок продукції з власних пришкільних ділянок та спонсорської допомоги сільськогосподарських товариств. Вживаються заходи щодо забезпечення шкільних їдалень якісними продуктами харчування за оптимальними цінами місцевих виробників. Норми харчування виконуються на 83 відсотки. 


 З року в рік покращується матеріально-технічної база шкільних їдалень, так  за рахунок коштів Народного депутата України С.М.Глазунова придбано 10 електрообігрівачів, 21 електроплиту, 23 водонагрівачі, 19 холодильників, 1 пральну машину.
      Посилення державної підтримки розвитку мережі дошкільних закладів одна з безумовних складових дошкільної освіти. 

     3 2011 року в районі створені та функціонують 4 навчально-виховні комплекси, 2 ДНЗ з групами короткотривалого перебування, 21 дошкільний навчальний заклад,  в яких відрито 9 додаткових груп, що дало змогу охопити дошкільним вихованням 1136 дітей. На сьогоднішній день проводяться ремонтні роботи по реконструкції приміщень Комісарівської ЗШ та Комісарівського ДНЗ у навчально-виховний комплекс, у дошкільному відділенні якого будуть функціонувати 2 групи.   Показник охоплення дітей 5-річного віку дошкільним вихованням  становить 100% .
         Успішно реалізується програма «Шкільний автобус» щодо забезпечення підвозу дітей в сільській місцевості. Підвезення учнів загальноосвітніх навчальних закладів району до місця навчання та в зворотному напрямку забезпечено на 100% і фінансується  з місцевого бюджету. Усього підвозиться 965 учнів та 120 вчителів. Для підвозу учнів задіяні 14 одиниць власного ( у 2013 р отримали з державного бюджету автобус для Лихівської ЗШ) та 2 - орендованого автотранспорту. 

Одним із найважливіших питань у роботі відділу освіти райдержадміністрації та керівників навчальних закладів є забезпечення належних умов для проведення навчально-виховного процесу. У першу чергу це стосується підготовки закладів освіти до роботи в новому навчальному році та функціонування в новому опалювальному періоді. Здійснено суттєві заходи щодо зміцнення матеріальної бази закладів освіти поліпшення умов надання учням якісних освітніх послуг.  
         Спільними зусиллями освітян при підтримці районної державної адміністрації, районної ради я впевнена, що всі нагальні питання  будуть вирішені, адже всі наші справи направлені на створення сприятливих умов для навчання і виховання підростаючого покоління.

