Конкурс учнівських проектів "Земля людьми славиться!" 

«ДУША  СПІВАЄ,  КОЛИ  ВИШИВАЮ!»
Більчук Ольга,
учениця 9 класу Троїцького НВК.
Керівник – Троян Т.І., учитель географії
Стоїть на північній околиці села Троїцьке будинок. На перший погляд звичайний, як і всі в селі: навесні - сад біля хати буяє рясним цвітом, влітку – різними кольорами зацвітає все подвір’я. Та це на перший погляд…
Мандруючи стежками рідного краю, багато жителів села з великим захопленням відвідують оселю Горлач Надії Федорівни. Господиня гостинно запрошує до хати, і ви потрапляєте у світ вишитих квітів, сцен із життя українського села в давнину, казкової української природи, а портрети рідних обрамлені вишитими рушниками. Все це робота умілих, працьовитих рук однієї людини.
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Родом вона із Черкащини. Після закінчення педучилища доля її привела на Дніпропетровщину. Спочатку працювала в с. Савро, потім переїхала до Троїцького. 

Навколишня природа нікого не залишить байдужим. Яка б пора року не стояла за вікном – село та його околиці прекрасні! Живописні краєвиди спонукали до творчості Надію Федорівну. Свої почуття викладала на папері – писала вірші. 
Ожили сніжинки білі,
В чарівний танок пішли,
А дерева посивілі
Інеєм скрізь зацвіли.
***
З тополі поволі листочок спадає
І з сумом на землю святу осідає,
Та тут де не взявся каштановий плід
Поряд з листком залишає свій слід.
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Власні вірші використовувала на уроках у початкових класах та в позакласній роботі. З виходом на пенсію Надія Федорівна більше часу присвячує вишивці. Останнім часом майстриня вишила близько 180 полотен. Значна частина вишивок прикрашає власну оселю та оселі дітей, частину подарувала рідним та друзям. Роботи Надії Федорівни неодноразово виставлялись на виставках в краєзнавчому музеї села, м. П’ятихатки, м. Дніпропетровську.
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Особливе місце в хаті займає вишиванка «Христос воскрес». Для українців хрест є магічним знаком, оберегом і прирівнюється до всевишнього заступника. Одне з найпочесніших місць посідає картина «Хліб-сіль». Хліб, як відомо, також відноситься до оберегів в Україні.
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У будинку Горлачів можна познайомитися з манерами вишивання у різних куточках України. Поєднання червоного та чорного кольорів властиве для вишивок Поділля, Прикарпаття. Надія Федорівна широко використовує різноманітні мережки чорного, білого, синього, жовтого кольорів. Пишні вишиті подушки зачаровують своїми різнобарвними узорами.
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Звертається Надія Федорівна до популярних орнаментів з пишних рослинних форм. Мотив дерева-квітки, дерева-життя – один із найулюбленіших у шитві рушників. Простежується загальна побудова і пружний, стрімкий рух ліній і форм рослинних орнаментів. Верхівка позначається однією великою квіткою. «Дерево-життя» в рушниках є філософським осмисленням категорії вічності, емоційним образом природи, символом родючості.
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Вражає погляд рушник із зображенням казкової жар-птиці. Таке відчуття, наче опиняєшся у казці.
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Надія Федорівна ділиться секретами майстерності під час виставок своїх вишивок в Троїцькому НВК та проводить майстер-класи для учнів.
«Життя прожити – не поле перейти», кажуть в народі. Головне – щоб людина залишила свій слід на Землі, а ми могли не тільки насолоджуватися побаченим, а й продовжувати важливу справу – справу збереження та примноження культури українського народу. 
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