АНАЛІЗ  РОБОТИ РАЙОННОГО  МЕТОДИЧНОГО  ОБ’ЄДНАННЯ  ВЧИТЕЛІВ  ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ  ЗА  2013/2014 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

На сучасному етапі якість освіти є тим показником, за яким визначається ефективність функціонування системи освіти будь-якої держави на будь-якому етапі її розвитку, особливо у період її модернізації.

         Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 2021 року  конкретизує основні шляхи реалізації концептуальних ідей та поглядів розвитку освіти, а саме: 
1. Модернізацію структури, змісту та організації освіти на засадах компетентнісного підходу. 

2. Вдосконалення системи педагогічної та післядипломної освіти педагогічних і науково-педагогічних працівників відповідно до умов соціально орієнтованої економіки та інтеграції України в європейське і світове освітнє співтовариство.

Нею визначено,  що  зусилля органів управління освітою, науково-методичних служб за підтримки всього суспільства та держави повинні бути зосереджені на реалізації стратегічних напрямів розвитку освіти, подоланні наявних проблем, виконанні перспективних завдань, серед яких:

· оновлення цілей і змісту освіти на основі компетентнісного підходу та особистісної орієнтації, урахування світового досвіду та принципів сталого розвитку;

· перебудова навчально-виховного процесу на засадах розвивальної педагогіки, спрямованої на раннє виявлення та найбільш повне розкриття потенціалу (здібностей) у дітей, з урахуванням їх вікових та психологічних особливостей;

· забезпечення системного підвищення якості освіти на інноваційній основі, сучасного психолого-педагогічного та науково-методичного супроводження навчально-виховного процесу;

· удосконалення системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації педагогічних, науково-педагогічних та керівних кадрів системи освіти, підвищення їх управлінської культури;
      Тому діяльність  районного методичного об’єднання вчителів трудового навчання у 2013/2014 навчальному році на ІV етапі  роботи над науково – методичною проблемою: «Проектно - технологічна система, як передумова формування креативної особистості школяра проводилась відповідно до нормативних документів, що визначають напрямки формування загальної середньої освіти в Україні: Закони України «Про освіту»; «Про загальну середню освіту»; Національна доктрина розвитку освіти України в XXI столітті; Державна програма «Вчитель»; Указ Президента України «Про додаткові заходи щодо державної підтримки обдарованої молоді». 

Усі ці документи направлені на реалізацію принципів гуманізації та демократизації освіти, на розвиток особистості учня, формування його основних компетенцій. Утілення цих основних положень у навчально-виховний процес є пріоритетним напрямком діяльності методичного об’єднання.

Завданням роботи методичного об’єднання вчителів трудового навчання є допомога педагогічним кадрам у реалізації актуальних завдань розвитку, вдосконалення і підвищення професійної майстерності, рівня психологічної підготовки вчителів та  активізація їх творчого потенціалу, а також впровадження  проектно-технологічної системи роботи для реалізації основних освітніх завдань.
Загальна інформація про вчителів МО трудового навчання.
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Пріоритетними напрямами системи підвищення професійної компетентності педагогічних працівників були визначенІ: формування ключових компетентностей; моніторинг якості освітньої діяльності; упровадження нових технологій навчання й виховання в умовах профілізації старшої школи; самоосвітня діяльність педагога; залучення педагогічних кадрів до творчої роботи. 

Педагогічна діяльність досвідчених вчителів, в процесі навчання була  спрямована на вдосконалення теоретичної і практичної підготовки, необхідної для практичної діяльності. Працюючи над індивідуальною науково-методичною проблемою, вчителі поглиблено і цілеспрямовано аналізували та створювали моделі ситуації та шляхи вирішення проблеми.
Протягом 2013/2014н.р. вчителі трудового навчання працювали над втілення в навчально-виховний процес завдань нового Державного стандарту розвитку освіти у 5-х класах.

                У своїй роботі вчителі впроваджують інноваційні технології, поєднують групові та індивідуальні форми роботи. ( Зубкова І.Б. – П’ятихатська ЗШ І-ІІІ ст №1, Шмалько А.М. – П’ятихатська ЗШ І-ІІІ ст №3, Михайленко М.М. – Біленщинський НВК, Цибулька С.В. – Саксаганська ЗШ І-ІІІ ст.). Удосконалення професійної майстерності вчителя є одночасно й серйозним поштовхом до самоосвіти, умовою його успішної, творчої праці.
Систематично здійснюється робота щодо підвищення навчальної мотивації через систему урочної та позаурочної діяльності, профілізацію навчання. Так у 2013/2014 навчальному році в районі функціонувало 12 класів з технологічним профілем, яких 10 проводили навчання на базі П’ятихатського РЦУМ отримуючи допрофесійну підготовку за обраним напрямом та професійну освіту «Водії категорії «В» і «С1». Матеріально – технічне забезпечення та наявність педагогічних кадрів двох навчальних закладів дозволяють виконувати навчальні програми технологічного напрямку на базі шкіл. Це Біленщинський НВК та Саксаганська ЗШ І-ІІІ ступенів.
Велике значення для розвитку творчих здібностей учнів та створення бази для технологічного мислення має гурткова робота. Протягом навчального року на базі шкіл функціонувало 13 гуртків художньо – естетичного напряму роботи. 
На заняттях яких учні освоювали основи виготовлення виробів своїми руками.

  Аналіз педагогічних кадрів з трудового навчання в районі свідчить про те, що більшість педагогічних працівників викладають  трудове навчання як додатковий предмет. Але ж всі вони пройшли курси підвищення кваліфікації з трудового навчання при ДОІППО. Окрім того протягом навчального року здійснювався обмін досвідом між педагогами через систему майстер – класів. Так було проведено майстер – класи з вузелкового плетіння (китайського макраме). Вироби якого можливо використовувати як для декорування інтер’єру так і для прикрашання одягу. Вчителі Зорянської ЗШ І-ІІІ ступенів Негур С.М. та Долинського НВК Нікітченко А.М. поділились досвідом виготовлення виробів з солоного тіста. Ця  діяльність завжди продуктивно стимулює педагогів до творчості.  Кінцеві результати своєї роботи вчителі трудового навчання представили на районній виставці  «Педагогічні здобутки освітян П’ятихатщини  - 2014» в номінації «Творчо працюємо, корисно відпочиваємо», а саме:    

1. Вільнівська ЗШ – Сукач В.М. – композиції з атласних стрічок;

2. Пальмирівська ЗШ І – ІІ ст. – Бондаренко А.Г – вишивка хрестиком;

3. Жовтянська ЗШ І-ІІ ст. – Гайовий Н.М.  – різьба по дереву;

4. Жовтянська ЗШ І-ІІІ ст.. – Білан І.М., Начоса Н.В. – плетення з газет;

5. Долинський НВК – колективний проект педагогічних працівників;

6. Мар’янівська ЗШ І-ІІ ст.. –  колективна робота - Бісерні дерева;

7. Комісарівська ЗШ І-ІІІ ст. – Лавринович Т.В. – вишивка бісером;

8. Саксаганська ЗШ І-ІІІ ст. – Цибулька С.В. – вишивка бісером.
    Всі види методичної роботи спрямовано на висвітлення інтересів учителів, професійних навичок, педагогічних надбань, показують єдність знань, методичних умінь, особистих рис, мовної культури, педагогічної техніки, такту
Основними завданнями які стоять на 2014/2015 навчальний рік є забезпечення виконання постанови Кабінету Міністрів України від 23.11.2011 № 1392 "Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти"  бо у 2014/2015 навчальному році 6 класи загальноосвітніх навчальних закладів переходять на навчання за новими програмами для учнів 5-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів.
 Тому у  наступному 2014/2015 н.р. робота МО вчителів трудового навчання буде спрямована на реалізацію таких питань: 
- ознайомлення зі змістом діючих програм і пояснювальних записок до них з урахуванням профільної школи , іструктивно-методичних документів щодо виконання правил техніки безпеки та дотримання санітарно-гігієнічних вимог;
- підвищення науково-методчиного рівня вчителів шляхом самоосвіти та участі в роботі МО;
- впровадження елементів новітніх технологій: особистісно орієнтованої , проектної, інтерактивних методик;
- застосування ІКТ в навчально-виховному процесі;

- психолого – педагогічного супроводу навчання і розвитку учнів;

· створення сприятливого середовища для розвитку пізнавальних інтересів учнів;
· здійснення моніторингу викладання трудового навчання в школах району.
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