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проведення районного семінару-практикуму вчителів географії на тему «Планування індивідуальних досягнень та відстеження ефективності навчальної праці учасників навчально-виховного процесу»
                                                                    Дата проведення: 26 квітня 2013 р.

                                                                    Місце проведення: Культурянська ЗШ І-ІІ ст.
  МЕТА: 

         - презентація досвіду роботи учителів географії Культурянської ЗШ І-ІІ ст.  Томчука Анатолія Володимировича з реалізації планування індивідуальних досягнень та відстеження ефективності навчальної праці учасників навчально-виховного процесу;
- обмін досвідом роботи вчителів над визначеною проблемою;
       - ознайомлення вчителів з результатами участі команд району в обласних олімпіадах з географії та економіки, порядком проведення підсумкової державної атестації з географії у 2012/2013 н.р., введення в дію Типових навчальних планів ЗНЗ ІІ ступеня, підготовку до Всеукраїнського конкурсу «Вчитель року» та участі в номінації конкурсу «Географія – 2014»;
- ознайомлення вчителів ЗНЗ району з історико-географічними особливостями краю.

ХІД СЕМІНАРУ - ПРАКТИКУМУ
9.00 - Від’їзд із м. П’ятихатки до с.Культура
9.30 – 9.45 – Брейк-кава, реєстрація учасників семінару-практикуму, ознайомлення з планом його роботи
9.45 – 10.00 – Ознайомлення вчителів з результатами участі команд району в обласних олімпіадах з географії та економіки, порядком проведення підсумкової державної атестації з географії у 2012/2013 н.р., введення в дію Типових навчальних планів ЗНЗ ІІ ступеня, підготовки до Всеукраїнського конкурсу «Вчитель року» та участі в номінації конкурсу «Географія – 2014»

                                       Петряєва Т.С., методист РМК
10.05 – 10.50 - Урок з курсу «Фізична географія України» (8 кл.) на тему «Моніторинг довкілля. Природоохоронні заходи»                                                                                     
10.55 – 12.25 – Екскурсія історико-географічними стежками сел Богдано-Надеждівської сільської ради 
                                                         Томчук А.В.,

                                                         учитель географії Культурянської ЗШ І-ІІ ст.  
12.25 - 12.50 – Обговорення відкритих заходів, обмін досвідом роботи над проблемою семінару, підведення підсумків, прийняття рекомендацій семінару 
                                                                    Петряєва Т.С., методист РМК
12.50 - 13.20 – Обід.
13.20 – Від’їзд до м. П’ятихатки.
РЕКОМЕНДАЦІЇ
районного семінару-практикуму вчителів географії

«Планування індивідуальних досягнень та відстеження ефектив-ності навчальної праці учасників навчально-виховного процесу»
Перед сучасною школою стоїть завдання постійного оновлення змісту освіти та навчально-виховного процесу. Він повинен будуватися відповідно до потреб особистості та індивідуальних можливостей учнів, зростання їхньої самостійності й творчої активності, що має зміцнити демократичні основи громадянського суспільства та прискорити його розвиток. У зв’язку з цим учителям необхідно планувати очікувані результати навчання, формувати й зміцнювати у школярів внутрішні джерела мотивації не тільки щодо навчальної діяльності, але й до саморозвитку своїх інтелектуальних і креативних здібностей, що є запорукою успішної  соціалізації та самореалізації людини. 

 Моніторинг ефективності навчальної праці учасників навчально-виховного процесу, спрямований на визначення стану зрушень школярів в оволодінні необхідними знаннями та вміннями відносно їх минулих навчальних досягнень, проектування позитивних змін у загальному розвитку особистості кожного учня є для сучасного педагога пріоритетним, оскільки навченість є не тільки основним результатом і водночас оцінкою навчально-пізнавальної роботи школярів, а й важливим показником професійної роботи вчителя. 
Розглянувши теоретичні та практичні аспекти, пов’язані з плануванням індивідуальних досягнень та відстеженням ефективності навчальної праці учасників навчально-виховного процесу, учасники семінару-практикуму дійшли висновку, що учителям, які викладають географію та економіку, доцільно дотримуватися таких рекомендацій:
· керуватися положенням, що кожна дитина має задатки і прагне реалізувати свої здібності;

· планувати й формулювати очікувані результати навчально-виховного процесу на уроці так, щоб було зрозуміло, як можна їх виміряти оцінкою;

· пов’язувати матеріал, що опрацьовується на уроці або в процесі позаурочної роботи, з почуттями школярів, активізувати їх емоційну сферу, що сприяє розвитку пізнавального інтересу, мислення, пам’яті, уяви учнів;

· створювати умови для здійснення переходу від ідеї розвитку особистості до ідеї саморозвитку, самоактуалізації всіх учасників освітнього процесу, акцентуючи при цьому увагу на розвитку предметних і життєвих компетентностей учнів; 
· спрямувати діяльність на створення власної системи відстеження результатів навчально-пізнавального розвитку школярів як основи для визначення напрямів та перспектив власного професійного зростання. 
26 квітня 2013 р. у Культурянській ЗШ І-ІІ ст. проведено

 районний семінар-практикум учителів географії на тему 
«Планування індивідуальних досягнень та відстеження ефективності навчальної праці учасників навчально-виховного процесу»
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Томчук Анатолій Володимирович  презентує  урок з курсу «Фізична географія України» (8 кл.)
на тему «Моніторинг довкілля. Природоохоронні заходи» і проводить екскурсію
історико-географічними стежками сел Богдано-Надеждівської сільської ради
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